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JMENNÝ A FIREMNÍ REJSTŘÍK
VÝTVARNÉ UMĚNÍ, STAROŽITNOSTI, DESIGN A SKLO

VÝTVARNÉ UMĚNÍ

Anderle Jiří 68, 70
Bauch Jan 63
Beneš Vincenc 71
Bolf Josef 50
Boštík Václav 7
Burian Zdeněk 39
Černý Karel 22, 23
David Jiří 37
Drápal Vladimír 66, 67
Drtikol František 78
Dvorský Bohumír 69
Eliáš Bohumil 65
Emler František 54
Fára Libor 50
Filko Stano 27, 29
Fuka Vladimír 28
Grus Jaroslav 55
Grygar Milan 50
Havelka Roman 79
Hlavička Tomáš 14
Hofman Vlastislav 83
Holub Josef 72
Hůrka Otakar 78
Chlupáč Miloslav 35
Jetelová Magdalena 40
John Jiří 11, 20
Kintera Krištof 30
Kobliha František 58
Kolář Jiří 8, 15

Kolíbal Stanislav 48
Kotík Jan 16
Kotík Pravoslav 17
Kubíček Jan 50
Kupka František 60
Kvíčala Petr 14, 18, 19
Lepié Ferdinand 89
Lhoták Kamil 38
Liesler Josef 80
Málek Antonín 20
Marková Cecilie 28
Merta Jan 32
Mondini‑Ruiz Franco 40
Mucha Alfons 57
Muzika František 16
Novák Ladislav 34
Obrovský Jakub 81
Oliva st. Ladislav 46
Orlík Emil 86
Ovčáček Eduard 9, 10, 41
Panuška ml. Jaroslav 75
Pištěk Jan 35
Plíšková Naděžda 15
Preisler Jan 59
Reynek Bohuslav 82
Róna Jaroslav 24, 25
Sedláková Vladimíra 45
Slabý František 77
Sobotka Jiří 33, 53
Sutnar Ladislav 47
Sýkora Zdeněk 45

Šíma Josef 21
Štech Adam 12, 13
Švec Otakar 61
Tavík F.  Šimon 84, 85,86
Titlová Markéta 51
Trampota Jan 66
Trinkewitz Karel 52
Ullmann Julius 73
Urbásek Miloš 43
Valoch Jiří 40
Vohrabal Josef 10
Viková Jindra 34
Vincze Bánsági 87
Vingler Vincenc 14

STAROŽITNOSTI, DESIGN, SKLO

Babel Lee 12
Bloch Bernard 58
Ditmar Urbach, fa 69
Drupol, fa 8
Eichwald, fa 56
Etling, fa 56
Ferrai‑Hardoy Jorge 36
Hlava Pavel 49
Janák Pavel 74
Julius Dressler, fa 56
Oliveti, fa 31
Otruba Jaroslav 49
Šípek Bořek 64
Žák Ladislav 42
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VÁCLAV BOŠTÍK

1	 Boštík Václav 1913–2005
Dvě hlavy, 1953–1955

tužka, papír, rám, sklo, 14,9 × 20,7 cm, na rubu pravost ověřená 
dcerou autora

12 000 Kč / € 492

Boštíkovo zabývání se lebkami a hlavami se neomezovalo jen na období 
1953–1957; bylo mnohem starší a doznívalo ještě počátkem šedesátých 
let. K lebce – sice svou povahou spjatou s existenciálními 	
souvislostmi – ale autor přistupoval jako moderní malíř, zamýšlející 
z trojrozměrného objemu udělat plošný, krajně zjednodušený znak. 
Napojil se sice na dlouhodobou ikonografickou tradici, avšak lebka 
mu několik let poskytovala výchozí podnět, jemuž se čím dál tím více 
vzdaloval, ovšem současně se na něj nepřestával odkazovat. Stala se mu 
zdrojem malířské meditace.

Lit.: Karel Srp, Václav Boštík, vydala Galerie Zdeněk Sklenář, Praha; 	
náklad 1000 výtisků, vydání první; srov. s. 166.

1
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JIŘÍ KOLÁŘ

2	 DRUPOL
Párové lampičky

zn. Drupol, Čechy, 50.–60. léta 20. stol., 
čiré, částečně stříkané sklo, chromovaný 
a lakovaný obecný kov, 2 ks, typ č. 21642, 
výška 33 cm, 1 oťuk

dohromady 5 000 Kč / € 205

3	 Kolář Jiří 1914–2002
Brouk, 1962

roláž, 3/100, papír, pasparta, rám, sklo, 
33,5 × 24 cm, sign. na rubu J. Kolář 62, 
3/100

16 000 Kč / € 656

4	 Kolář Jiří 1914–2002
Bez názvu, 1967

koláž, lepenka, rám, 30 × 21 cm,	
sign. na rubu J. Kolář 67

32 000 Kč / € 1311

2

3 4
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EDUARD OVČÁČEK

7	 Ovčáček Eduard 1933–2022
Bez názvu, 1977

propalovaná koláž, papír, rám, 	
sklo, ve výřezu 59 × 79 cm, 	
sign. UD E. Ovčáček 1977

65 000 Kč / € 2 6646	 Ovčáček Eduard 1933–2022
Nástroje I, 1988

oboustranný, frotáž a propalovaná koláž, 
papír, pasparta, rám, sklo, ve výřezu 	
40,5 × 53,5 cm, sign. UD E. Ovčáček 88, 
rub	 ve výřezu 39 × 52,5 cm, 		
sign. UD E. Ovčáček 1988

16 000 Kč / € 656

5	 Ovčáček Eduard 1933–2022
Bez názvu, 1977

propalovaná koláž, papír, pasparta, rám, 
sklo, ve výřezu 62 × 42,5 cm, 	
sign. UD E. OVČÁČEK 77., na rubu 		
E. Ovčáček 77

65 000 Kč / € 2 664

8	 Ovčáček Eduard 1933–2022
Evropa, 1977

propalovaná koláž, kresba, papír, 
pasparta, rám, sklo, ve výřezu 		
62 × 44,5 cm, sign. UD E. Ovčáček 77

48 000 Kč / € 1967

Malířská i grafická tvorba Eduarda Ovčáčka 
patří do oblasti lettristické tvorby zaměřené 
na fenomén písma. Od začátku šedesátých 
let, kdy Ovčáček prošel krátkým obdobím 
strukturálních grafik informelního charakteru, 
objevil nesčetné možnosti práce s obrazovým 
ztvárněním jednotlivých grafémů, znaků 
a piktogramů, které se od té doby staly jeho 
stěžejním tématem. Unikátní byla především 
Ovčáčkova technika propalované koláže 
nebo reliéfu, s níž se zařadil do kontextu 
poválečných mezinárodních objektivních 
tendencí, v nichž se uplatňovaly také přírodní 
procesy, včetně ohně.

7 8
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JOSEF VOHRABAL, EDUARD OVČÁČEK

10	 Ovčáček Eduard 1933–2022
Bez názvu, 1982

koláž s kresbou, papír, pasparta, rám, sklo, ve výřezu 47 × 31,5 cm, 
sign. na rubu E. Ovčáček 1982

30 000 Kč / € 1 230

9	 Vohrabal Josef 1908–1994
Baskřídlovka, 1963

olej, lepenka, rám, 66 × 49,5 cm, sign. PD Vohrabal

22 000 Kč / € 902

9

10
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JIŘÍ JOHN

11	 John Jiří 1923–1972
Bez názvu

suchá jehla, papír, pasparta, rám, sklo, 29,5 × 22 cm, na rubu 
pozůstalostní razítko

12 000 Kč / € 492

12	 John Jiří 1923–1972
Bez názvu, 1964

suchá jehla, 9/21, papír, pasparta, rám, sklo, 20 × 19,7 cm, 		
sign. PD Jiří John 64, LD 9/21

14 000 Kč / € 574

13	 John Jiří 1923–1972
Motýl, 1968

suchá jehla, papír, pasparta, rám, sklo, 23,5 × 27,5 cm, 		
sign. tužkou PD Jiří John 1968

24 000 Kč / € 984

Přestože Jiří John začínal s kresbou a celoživotně se věnoval malbě, 
stala se zejména v šedesátých letech pro jeho práci signifikantní grafika, 
díky níž se stal mezinárodně uznávaným autorem. John používal 
převážně techniku suché jehly s osobitým rukopisem, pro který jsou 
charakteristické krátké, hustě vedené tahy, pokrývající celou plochu 
výjevu, bez výrazných kontrastů. Tématem Johnových grafických listů se 
stala příroda, zachycovaná i přes prvotní inspiraci konkrétními výjevy, jako 
abstrahované universum, připomínající geologické vrstvy země s různými 
přírodními útvary, horninami a krystaly. Tichý a poetický svět bez lidské 
přítomnosti, v němž hraje hlavní roli životadárná síla země a přírody, 
vytvořil John s jedinečnou imaginací, vzdálenou jeho generačním 
souputníkům. 

Bližší vazbu měla jeho práce k umělecké tvorbě Václava Boštíka, s nímž 
jej pojilo dlouholeté přátelství, a také k dílu Josefa Šímy, s jehož pracemi 
se John poprvé seznámil na výstavě v pražském Topičově salónu v roce 
1947. V šedesátých letech měl John příležitost několikrát navštívit Francii 
a opakovaně se se Šímou osobně setkat na jeho retrospektivní výstavě 
(1968) a v pařížském ateliéru.

12

13
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ADAM ŠTECH, LEE BABEL

14	 Štech Adam *1980
PIN UP girl, 2021

mozaika, sádra, rám, 85 × 65 × 3,5 cm, sign. PU v mozaice AŠ.21, 

Přiložen certifikát autora o pravosti díla.

170 000 Kč / € 6 967

15	 Babel Lee *1940
Objekt

rytá sign. B1/5, Německo, návrh a provedení L. Babel,	
glazovaná keramika, výška 28 cm

7 000 Kč / € 287

Lee Babel je německá sochařka, jejíž práce jsou již několik desetiletí 
prezentována na národní i mezinárodní úrovni. Ve spolupráci s italským 
keramikem Alessiem Tascou získala ocenění Zlatý lev na 48. Bienále 
v Benátkách v roce 1999.

14

15
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ADAM ŠTECH

16	 Štech Adam *1980
Havel, 2022

tempera, olej, plátno, 50 × 35 cm, sign. PD A. ŠTECH 22.		
							     
Přiložen certifikát autora o pravosti díla.

85 000 Kč / € 3 484

Výrazný představitel současné české malby Adam Štech patří ke střední 
generaci umělců, kteří se od nultých let věnují aktualizaci klasického 
závěsného obrazu a zkoumání možností současných výrazových 
prostředků v malbě. Štech vytvořil osobitý výtvarný styl, v němž 
v návaznosti na postmodernu ohledává meziválečné modernistické 
umělecké směry a volně s nimi pracuje. Převážně figurální a portrétní 
malby obsahují prvek deformace a dekonstrukce, nového sestavení 
a uspořádání jednotlivých tělesných a portrétních částí, v němž je 
obsažen také prvek hry a humoru. Portrét prezidenta Václava Havla 
v oranžovém pruhovaném svetru obsahující zvýrazněné základní rysy 
i všudypřítomnou cigaretu je i přes nerealistické zobrazení jednoduše 
identifikovatelný. Obraz Pin up girl, motiv americké poválečné 
populární kultury, vytváří Štech technikou mozaiky, v níž slučuje odkazy 
k pointilismu s oblíbenou technikou budovatelského socialistického 
realismu v bývalém Československu, vzdálenému kultuře tehdejšího 
západního světa.

Adam Štech vystudoval v letech 2001–2008 malířský ateliér prof. Jiřího 
Sopka a prof. Vladimíra Skrepla na Akademii výtvarných umění v Praze. 
V r. 2011 se stal laureátem Ceny kritiky za mladou malbu. Pravidelně 
vystavuje a jeho díla jsou zastoupená v institucionálních i soukromých 
sbírkách současného umění.

16
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PETR KVÍČALA, TOMÁŠ HLAVIČKA, VINCENC VINGLER

17	 Kvíčala Petr *1960
No. 57, 1996

akryl, plátno, rám, 72 × 82 cm, sign. na rubu ligaturou No 57 1996

Lit.: Petr Kvíčala červenec 1984 až 28. 2. 2006, vydal Arbor vitae, 
Praha 2006, s. 106.

75 000 Kč / € 3 073

18	 Hlavička Tomáš *1950
Objekt Mísa

tavené a broušené sklo se zatavenou stříbrnou folií, 29 × 15 cm, 
hmotnost 10 kg

Provencience: dílo získáno z ateliéru autora.

95 000 Kč / € 3 770

19	 Vingler Vincenc 1911–1981
Antilopa

pálená hlína, v. 28 cm, sign. rytá VINGLER, uvnitř štítek Galerie Dílo	
	

	 Lit.: O. Malá (ed.), Vincenc Vingler. GHMP 2012, vyobr. s. 73.

5 000 Kč / € 205

Vincent Vingler několikrát reprezentoval republiku na světových 
výstavách, např. Trienále,1954 v Miláně, Bienále, 1956 v Benátkách 
a v Sao Paulu, EXPO 58. Zvířecí svět V. Vinglera byl představen na výstavě 
Vincenc Vingler: Sochy zvířat na zámku Trója v Praze v r. 2012.

17

18

19
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JIŘÍ KOLÁŘ, NADĚŽDA PLÍŠKOVÁ

22	 Kolář Jiří 1914–2002
	 Rousseau

lept, 6/50, papír, pasparta, rám, sklo, 	
44,5 × 32 cm, sign. PD J. Kolář, LD 
ROUSSEAU 6/50

9 000 Kč / € 369

23	 Plíšková Naděžda 1934–1999
	 Mona Lisa, 1968

suchá jehla, ruční papír, pasparta, 
rám, sklo, 43 × 30 cm, sign. PD tužkou 
Naděžda Plíšková 1968

8 000 Kč / € 328

21	 Kolář Jiří 1914–2002
	 Chlap v obleku, 1962

roláž, 3/100, papír, pasparta, rám, sklo, 
ve výřezu 26,3 × 22,3 cm, sign. na rubu 	
J. Kolář 62, 3/100

14 000 Kč / € 574

20	 Kolář Jiří 1914–2002
	 Jízdní řád, 1970

serigrafie, papír, rám, sklo, ve výřezu		
95 × 67 cm, sign. na rubu UD J. Kolář ’70

10 000 Kč / € 410

Jiří Kolář zvolna přicházel na své nejdůležitější 
postupy již od čtyřicátých let. Od počátku 
uplatňoval metodu deníku. Sbíral motivy, které 
ho zaujaly, a pak je použil, když nápad dozrál. 
Nejvíc vlastních technik však vymyslel v období 
od konce padesátých do druhé poloviny 
šedesátých let. Jejich předchůdci se staly 
konfrontáž, raportáž a nalezená koláž, v nichž 
řadil reprodukce vystřižené z časopisů podle 
určitých vztahů a s nimi souvisejících pravidel. 
Kdysi řekl, že slovo pro něj v určitém období 
ztratilo původní význam a že se rozpadlo, 
protože bylo zneužíváno. Tehdy si uvědomil, 
že písmena nebo čísla lze využít jako vizuální 
znaky bez dalšího obsahu. Vytvářel tedy 
takzvanou evidentní poezii, což byla podle něj 
každá poezie, která nebyla vyjádřená slovy. 
Vždy mu šlo také o prolínání různých epoch 
dějin umění. Propojoval například motivy 
z barokních obrazů s obrazy velkých mistrů 20. 
století. Principy, které rozvíjel v psané poezii, 
využil i ve vizuálním projevu. Přitom nespoléhal 
jen na strohý řád, ale přirozeně uplatňoval také 
poetickou představivost a hravost.

0
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JAN KOTÍKFRANTIŠEK MUZIKA

25	 Kotík Jan 1916–2002
Pohled na město, 1944

suchá jehla, papír, pasparta, rám, sklo, 15,5 × 19,5 cm, 		
sign. UD j. kotík

V soupisu díla Jana Kotíka uvedeno pod č. 161.

8 500 Kč / € 348

24	 Muzika František 1900–1974
Larva, 1967

litografie, 40/71, ruční papír, 27 × 21 cm, sign. PDD F. Muzika 67, 	
LD 40/71

9 000 Kč / € 369

24

25



Pravoslav Kotík, člen umělecké skupiny nazývané Ho Ho Ko Ko (Holý, 
Holan, Kotík, Kotrba), prodělal zajímavý, složitý a svým způsobem 
neobvyklý vývoj. Zprvu byl ovlivněn expresionismem a fauvismem, 	
ve dvacátých letech vyšel ve svých většinou sociálně laděných obrazech 
z odkazu kubismu, jehož tvarosloví osobitě rozvinul a obohatil. 
V meziválečném období se stal jedním z předních představitelů naší 
avantgardy, V závěrečném poválečném období, dospěl 		
ke svébytnému abstraktnímu vyjádření, které je již sice odborníky dávno 
uznávané, ale přece jen ještě není plně doceněné. Právě na pozdních 
obrazech a kresbách je vidět, že Pravoslav Kotík neustrnul a neustále 
experimentoval s novými výrazovými možnostmi. Přiblížil se tak mladé 
generaci nastupující koncem padesátých a začátkem šedesátých let 
a vyrovnával se se současným mezinárodním vývojem. Obraz aktů z roku 
1930 je krásnou ukázkou umělcovy tehdejší zralé tvorby, v níž již dospěl 
k syntéze všech předešlých zkušeností, ke zjednodušeným tvarům 
a přitom se vyjadřoval velmi uvolněně s lehkostí a křehkostí.

17

PRAVOSLAV KOTÍK

17

26	 Kotík Pravoslav 1889–1970
Akty, 1930

olej, karton, rám, 23,5 × 26,5 cm, sign PU P. Kotík, na rubu 1930

60 000 Kč / € 2459

26
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PETR KVÍČALA

27	 Kvíčala Petr *1960
V červnu, 1988

akryl, dřevěná deska, autorský rám, 28 × 40 cm, sign. na rubu PD 
Petr Kvíčala 1988

48 000 Kč / € 1 967

V osmdesátých letech 20. století rozvinul Petr Kvíčala, generačně 
i názorově spřízněný s generací umělců skupiny Tvrdohlavých, osobitou 
polohu abstraktní geometrické malby, jejímž východiskem se stal 
ornament jako hlavní předmět obrazového sdělení. Elementární 
geometrické tvary a znaky, jako je vlnovka, kruh, čára a křížek, se od 
té doby staly hlavním výrazovým prostředkem autora, zachycující 
archaickou zkušenost inspirovanou lidovou tvorbou prostřednictvím 
univerzální geometrické výtvarné řeči, jejíž variabilitu dokázal Kvíčala 
plně využít. V obraze s názvem V červnu z roku 1988, pojatém svěžími 
letními tóny růžové a žluté, je, podobně jako v dalších malbách z tohoto 
období, geometrická struktura vytvořená nepřesnou ruční malbou, jejíž 
nepravidelnost a drobné odchylky dodávají dílu živost a organičnost, 
stojící v protikladu ke geometrickému členění plochy. Rytmiku prvků v obraze, jejich serialitu, strukturu a rozvíjení v ploše 

uplatnil Kvíčala od devadesátých let především ve vlnovce, která umožnila 
vytvoření jednotlivých segmentů, ale také bohaté sítě vzájemně se 
prolínajících a vrstvených linií, jež se v průběhu devadesátých let uplatnily 
také na velkoformátových zakázkách v architektuře nebo v textilních 
realizacích. Kvíčala opakovaně spolupracoval s Moravskou gobelínovou 
manufakturou ve Valašském Meziříčí, která vyrábí gobelíny a tapisérie 
podle výtvarných předloh řady současných umělců. Červenobílá barevná 

Stojím sám uprostřed polí
každej pátej tady stojí
jen když se sem dostane

Východiskem tvorby Petra Kvíčaly je chápání obrazu jako svébytného 
lyrického řádu – tento řád není určován striktním pravidlem, právě vztah 
mezi pravidlem a jeho porušením či obměněním subjektivní autorskou 
volbou je jedním z dominujících „obsahů“ výtvarníkovy práce. Jeho 
malířské a kreslířské počátky výrazně ovlivnilo poznání toho, jak se 
s problémy ryze výtvarného lyrismu vyrovnávali autoři o několik roků 
starší. Nejprve to byl osobní kontakt s brněnským Petrem Veselým, jehož 
práce mu byly příkladem lyrického zpracování obrazu zachovávajícího 
vazby k viděné realitě; poznání díla předčasně zemřelého Michala 
Ranného u jeho rodiny ve Štěpánovicích mu potvrdilo správnost 
i oprávněnost započaté cesty a později mu ukázalo také její omezení. 

Jiří Valoch

27a
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PETR KVÍČALA

28	 Kvíčala Petr *1960
Ručně vázaný koberec, 1997

kelim, oboustranný, 200 × 300 cm, 
Moravská gobelínová manufaktura

150 000 Kč / € 6 148

kombinace koberce působící výraznou signální 
působivostí se v devadesátých letech stala 
téměř Kvíčalovým poznávacím znamením. 
Přenesení motivu vlnovky z obrazů na textil 
nebo zdi architektury představuje pro Kvíčalu 
hru s prostupností malby do oblasti užitého 
umění, ale také s překračováním limitů 
závěsného obrazu směrem do prostoru.

28
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JIŘÍ JOHN 
ANTONÍN MÁLEK

29	 John Jiří 1923–1972
Krystal, 1964

suchá jehla, 13/15, papír, pasparta, rám, sklo, 24,5 × 16,5 cm, 	
sign. PD Jiří John 1964, LD 13/15

14 000 Kč / € 574

30	 Antonín Málek 1923–1972
Milosrdný samaritán, 1959

tužka, papír, pasparta, rám, sklo, 23 × 19 cm, sign. PD A.M.59

5 000 Kč / €205

Před polovinou dvacátých let se Josef Šíma na čas dotkl abstraktní 
malby, na jeho vývoj mělo vliv setkání s nizozemskými představiteli 
De Stijlu Pietem Mondrianem a Theo van Doesburgem. Šíma 
také úzce spolupracoval s Devětsilem a zprostředkovával styky 
mezi českou a francouzskou avantgardou. Už tehdy se projevil 
jeho mimořádný cit pro vyvážení tvarů a akordů barevných tónů. 
Jeho obrazy působí přes svou technicistní přísnost velmi křehce 
a jemně. Pozoruhodný je cyklus akvarelem kolorovaných leptů 
nazvanýmPaříž (vydáno v roce 1922 nakladatelstvím Aventinum), 
jímž volně doprovázel básně a texty francouzských a českých 
básníků a spisovatelů (Arthur Rimbaud, Marcel Proust, Alfred 
Jarry, Guillame Apollinaire, Jaroslav Seifert…). Je nutné se zmínit 
o Šímově blízkém vztahu k okruhu francouzských básníků, s nimiž 
ho seznámil český novinář a básník Richard Weiner (1927). S René 
Daumalem, Rogerem Vaillandem a Rogerem Gilbertem – Lecomtem 
měl podobné filozofické a umělecké názory. Založili spolu skupinu 
Vysoká hra, v níž se prolínala poezie s malířským cítěním jako cosi 
nerozlučného. Právě z tohoto období pocházejí kresby a obrazy, 
které jsou dnes v majetku významných francouzských institucí 
(Centre Pompidou, Paříž). 

Členové skupiny se scházeli v Šímově ateliéru. Pozoruhodná je jeho 
tvorba z období začínajícího přelomem dvacátých a třicátých let, kdy 
se blížila surrealismu, ale přitom s ním nikdy zcela nesplynula. 

Zajímavá je například Krajina s trojúhelníkem (1932) nebo Krajina 
u Yébles (1929) či Návrat Theseův (1933), v nichž umělec dospěl 
k rafinovaným symbolům, vycházejícím z přemítání nad zážitky 
z přírody i nad mytologickými příběhy.

Šíma byl natolik citlivý k předválečnému a válečnému vývoji, že 
tehdy na několik let dokonce přerušil svou uměleckou tvorbu než 
znovu zvolna začal malovat v průběhu padesátých let. Pak ovšem 
v závěrečných dekádách dospěl k dalšímu vrcholu v obrazech, jejichž 
hlavním tématem se staly proměny světla a vztahy mezi křehkými 
tvary a barevnými tóny. Tato etapa je stejně významná, ne‑li ještě 
přínosnější než rané období. Závěrem bych chtěl připomenout, 
že malíř František Gross, který měl příležitost se s Josefem Šímou 
osobně setkat, napsal ve svých vzpomínkách, že to byl nejjemnější 
člověk, jakého kdy poznal. 

Jeho tvorba je zastoupena v českých i zahraničních, veřejných 
i soukromých sbírkách, v pražské Národní galerii, v brněnské 
Moravské galerii nebo v pařížském Centre Pompidou. 

PhDr. Jiří Machalický

29

30
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JOSEF ŠÍMA

21

31	 Šíma Josef 1891–1971
Bez názvu, kolem r. 1969

akvarel, tuš, papír, pasparta, rám, sklo, 25,8 × 19,5 cm, 		
sign. PD J. ŠÍMA, přiloženy 2 katalogy z let 1970 a 1977		
	

	 Přiložena odborná experktíza PhDr. Rei Michalové, Ph. D.

Provenience: soukromá sbírka Curych, Švýcarsko		
	

	 Lit.: Katalog D‘EXPOSITION 44, Galerie Engelberts, Ženeva 1977, 	
	 limitovaná edice, srov. vyobr. s. 24.

190 000 Kč / € 7 787

Předložené dílo „Bez názvu“ je dle mého soudu autentickou, komorní 
kresebnou prací Josefa Šímy, jedné z největších postav, jež pro historii 
ustálily podobu našeho moderního umění, autora, který propojil českou 
a francouzskou avantgardu a jehož tvorba se vyznačuje neobyčejně 
osobitou poetikou imaginativního charakteru. 

Posuzované dílo „Bez názvu“, provedené v krásném komorním formátu, 
reprezentuje poslední etapu Šímovy tvorby (1969–1971), etapu, jež 
představuje překvapující vyústění autorova neustále se proměňujícího 
a přitom tak vnitřně jednotného díla. Tato fáze je u Josefa Šímy 
spjata s novou organizací obrazového prostoru, který se z expanzivní 
otevřenosti zalité světlem znovu zaplňuje lineární sítí nebo šrafurou 
ústící do určitých ohnisek. Na předloženém díle se přesně v tomto duchu 
setkáme s jemným lineárním „pletivem“ diagonál, v jejichž průsečících 
se – v jakémsi magickém trojúhelníku – koncentrují imaginární uzlové 
body prostoru. Jsou to ohniska, do nichž se soustředila část dříve 
rozptýlené, nestálé, volně těkající světelné energie. Na diagonálu 
prostupuje dílem v šedém „sfumatu“ tvarový ozvuk hyperboly, kterou 
Šíma vnímal jako důležitou geometrickou křivku mající řadu vnitřních 
významů („Dramatická vůle hyperboly sejít se se svou asymptotou. 
Hyperbolu je možno považovat za perspektivu kruhu.“ Josef Šíma, 1968). 
Jestliže v předchozích obrazech propojoval hyperbolu s představou v ní 
„zaklíněného“ těla, zde jako by se sám ozvuk hyperboly stával tělem, jež 
pluje vesmírným prostorem. Předložená práce „Bez názvu“ představuje 

vyzrálou ukázku Šímova stále se opakujícího tématu mentální, vnitřně 
prosvětlené krajiny, jedno z děl, v němž malíř završil svůj předchozí cyklus 
hyperbolických prostorů.

K provenienci díla ze švýcarské sbírky lze upřesnit, že soubor autorových 
prací se roku 1969 dostal do Ženevy v souvislosti s výstavou v Galerii 
Engelberts.

Z odborné experktízy PhDr. Rei Michalové, Ph. D.
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KAREL ČERNÝ

Posuzované dílo „Malagelo“ je autentickou, plně typickou, špičkovou 
kresebnou prací Karla Černého, nepřehlédnutelného solitéra z generace, 
jež na výtvarnou scénu nastupovala v druhé polovině třicátých let. Kromě 
členství ve Spolku výtvarných umělců Mánes se nezapojil do aktivit jiných 
výtvarných hnutí – postoj „výlučného osamění“ se stal až ontologickou 
kategorií jeho života a tvorby. Základními charakteristikami Černého 
malířského díla se staly monumentální zhutnělá forma a výrazná stylizace, 
tvar uzavřený rytmizovaným obrysem, cit pro barevnou hmotu a silný 
melancholický až elegický výraz. Paralelní svět neobyčejné výrazové 
intenzity představují kresby, v nichž autor rozvinul zejména schopnost 
ojedinělé výrazové tektoniky v robustně stylizovaných formách, svou 
typickou „urputnost projevu“. Zatímco některé kresby, zejména tužkové 
a uhlové, mají čistě studijní charakter, jiné, jako posuzovaná práce, 
provedená ve výtvarně „hutné“ technice pastelu, srovnatelné svým 
účinem s „plností“ olejomalby, mají platnost definitivních realizací.

Karel Černý se narodil roku 1910 v Brně. Od roku 1911 žil v proletářských 
poměrech v Praze, kam se rodina přestěhovala po úpadku otcovy 
cukrářské živnosti. Z úcty k matce, která jako jediná měla pochopení pro 
jeho umělecké směřování a byla mu vždy oporou, si později ke jménu 
připojil iniciálu „Š“ (Šichová, dívčí jméno matky). Po vyučení mechanikem 
(1929) navštěvoval při zaměstnání kurz kreslení a malby na večerní 
dělnické škole, vedený Jaroslavem Kutmanem. V roce 1932 studuje na 
pražské Ukrajinské akademii, z důvodu nedostatku prostředků však musí 
odejít. Legendárním se stal způsob jeho přijetí na Akademii výtvarných 
umění v Praze, kdy údajně roku 1933 postával s deskami v ruce před 
budovou akademie tak dlouho, dokud si ho nevšiml profesor Jakub 
Obrovský. Ten ho po následné konzultaci přijal rovnou do druhého 
ročníku své malířské školy. Karel Černý absolvoval v roce 1938, o dva 
roky později se stal členem SVU Mánes. V letech 1946–1949 zajížděl 
každoročně do Francie, zejména do Paříže.

V rané době ho upoutala Preislerova melancholicky laděná 
tvorba. Později ho zaujala zejména expresivnost Edvarda Muncha 
a produchovnělý kubismus Bohumila Kubišty. Tyto podněty se v jeho 
dílech spojily s dalšími vlivy jako fauvismus, civilismus i poetismus, aby 
daly vzniknout autorovu specifickému světu zjitřeného citu, vyplývajícího 
z jeho fyzického hendikepu. Obrazy zahradních restaurací, barů, milenců, 
květin i zátiší – stylizovanou formou silných kontur a velkých ploch, 
zaplněných barvami, které „by se daly krájet“ (autorova slova), vypovídají 
o smutku lidské samoty. Po setkání s mořem a pařížskou uměleckou 
kulturou se sice jeho temná plátna projasnila, přesto v nich i nadále 
zůstala zachycena tesknota muže, pro něhož se malba stala vším, co 
v životě miloval a pro co žil. Pojetí zátiší má u každé umělecké osobnosti 
individuální tvarové a obsahové zabarvení. Je zde formulován vztah 
malíře ke skutečnosti, jeho životní filozofie, řeší se tu problematika 
obrazové výstavby jako mikrokosmu nové, svébytné výtvarné reality. 
Téma zátiší je z díla Karla Černého neodmyslitelné. Umožnilo mu vyjádřit 
nejhlubší podstatu věcí, jejich osamocenost, „opuštěnost“, hmotnou 
plastičnost a magičnost jejich bytí. Zjitřená citlivost malíře – samotáře 
vyžadovala alternativu k reálné živosti světa: a tím byl právě snový svět 
zátiší.

Předložené dílo „Malagelo“ je excelentní, formátově monumentální 
Černého prací, jež se vyznačuje promyšlenou kompozicí, představující 
uzavřený svébytný celek, s důrazem na geometrizovaný tvar, rustikalizaci 
výrazu a mimořádně působivou, kontrastní barevnost. Je to cenná práce 
vystavěná na dobově aktuálním principu věcnosti, pojícím se s bravurním 
syntetickým viděním.

Jednotlivé předměty kompozice jsou výtvarně přetaveny, na základě 
subjektivního prožitku absolutizovány, elementarizovány. Stávají se z nich 
svébytné znaky, sjednocené v pregnantní skladbě výrazné architektoniky. 
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KAREL ČERNÝ

32	 Černý Karel 1910–1960
Malagelo, 1945

karton, pastel, rám, sklo, 43 × 59 cm, sign. PD K. Černý Š45	
	

	 Přiložena odborná experktíza PhDr. Rei Michalové, Ph. D.

200 000 Kč / € 8 167

Předměty, jež patřily k umělcovu životu a měly pro něj osobní 		
význam – láhev železitého medicinálního vína s názvem Malagelo, jež 
mladší generace znají z písní Ivana Hlase a jež bylo v dobách socialismu 
běžně dostupné v lékárnách a drogeriích, sklenice na vysoké noze, 
elegantní „slimka“ a černá růže – jsou přehledně rozprostřeny na kulatém 
barovém stolku, opticky naklopeném k divákovi. Autor s nimi „zachází“ 
doslova jako s živými bytostmi (antropomorfizace zátiší je pro něj velmi 
typická), každé věci ponechává svůj individuální prostor, aby mohla 
rozvinout své tajemství.

Nesmírně sugestivní barevnost, v níž jako by kontrastovala ještě tíže 
válečné doby (hnědá, černá) a ozvuk někdejší poetické lehkosti (růžová, 
zelená, bílá), vtiskuje tomuto dílu zvláštní osudovost. Karel Černý jako 
by zde ztvárnil mementa svého „niterného smutku“, „svět v kruhu, bez 
začátku a bez konce“ (J. Drda).

Z odborné experktízy PhDr. Rei Michalové, Ph. D.

32
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JAROSLAV RÓNA

33	 Róna Jaroslav *1956
Prostory II, 1991

olej, akryl, dřevěná deska, 95 × 84 cm, sign. LD RÓNA 91	
	

	 100 000 Kč / € 4 098

Jaroslav Róna je malíř, sochař, sklář a grafik. V letech 1978–1984 
studoval na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze u prof. Stanislava 
Libenského.

V roce 1987 se stal jedním ze zakládajících členů skupiny Tvrdohlavých. 
V oblasti malířství i sochařství se stal jednou z výrazných osobností své 
generace. V první polovině osmdesátých let se přiřadil k uměleckému 
proudu spojenému s groteskním vnímáním současné společnosti. Kromě 
volné tvorby pracoval na scénografických návrzích k filmům, 		
má za sebou i několik realizací ve veřejném prostoru. Jeho malířská i 
sochařská tvorba vychází z odkazu některých zásadních směrů počátku 
20. století, z několika vln středoevropského i českého symbolismu. 
Navazuje na silný proud „nové figurace“, která reagovala na předchozí 
abstrakci. Má vyhraněný smysl pro vyjádření atmosféry, pro převážně 

Majitel tato díla zakoupil v atelieru J. Róny na přelomu 80. a 90. let 20. 
stol., kdy se Róna pokoušel kromě snové figurace zkrotit i emoce ve své 
tvorbě. Vzniklo tak několik obrazů, kde je základem zátiší (Modré zátiší, 
Modrý papoušek aj.) a obrazy prostor (Prostor I. a Prostor II.). Bylo to 
období superaktivní postmoderny, kdy se část výtvarné obce snažila 
tvořit novou, odosobnělou formu výtvarného díla.

33
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JAROSLAV RÓNA

34	 Róna Jaroslav *1956
Prostory I, 1991

olej, mour, akryl, sololit, 95 × 84 cm, sign.PD RÓNA 91 VII	
	

	 Lit.: Jiří Orlič, JAROSLAV RÓNA, vydalo Gallery ve spol. s Galerií 	
	 výtvarného umení v Ostravě, 2010, vyobr. s.10.

	 Lit.: Barbora Půtová (ed), Okouzlení Afrikou, Moravské zemské 	
	 muzeum, 2019, vyobr. s. 200. 

180 000 Kč / € 7 377

temnou barevnost. Patří k umělcům, kteří se nebojí jít svou vlastní cestou 
bez ohledu na proudy, které právě převládají. 

Dnes již rozhodně patří ke klasikům současného českého umění.

Měl řadu samostatných výstav ve státních i soukromých galeriích (Galerie 
hl. m. Prahy, Galerie Václava Špály v Praze, Galerie výtvarného umění 
Karlovy Vary, Galerie MXM, ...) byl přizván k účasti na řadě kolektivních 
výstav (Konfrontace IV–VII, 1986–1987, Grotesknost v českém umění, 
Galerie hl. m. Prahy, zúčastnil se všech domácích i zahraničních výstav 
skupiny Tvrdohlaví, přehlídky Současného světového skla v MOMA, 
Hokkaido, výstavy Jakub a Anděl v Mánesu v Praze aj. 

Je zastoupen v pražské Národní galerii, v Galerii hl. m. Prahy, v Galerii 
Klatovy / Klenová, v Alšově jihočeské galerii na Hluboké a v mnoha dalších 
domácích i zahraničních, veřejných i soukromých sbírkách.

34
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STANO FILKO

Stano Filko patří k nejvýraznějším a nejvýznamnějším osobnostem 
slovenského avantgardního konceptuálního poválečného umění. 
Jeho práce se v šedesátých a sedmdesátých letech rozvíjela 
v oblasti konceptuálního umění, happeningu, performativních 
a environmentálních akcí, spojených s vlastními kosmologickými vizemi 
a manifesty. 

Filko používal vlastní barevnou symboliku jako metaforu svébytného 
filozofického výkladu světa. Červená znamená biologický prostor, zelená 

symbolizuje sociálně‑politický prostor určený ke sdílení, bílá je barvou 
kontemplace, ontologického prostoru a metafyziky, modrá označuje 
kosmický prostor, který je stále spojen s prostorem člověka, a černá 
označuje barvu individua, prostor subjektu. 

V letech 1981–1990 žil v emigraci v Německu a USA. Po návratu na 
Slovensko vytvořil ze svého ateliéru jedinečný umělecký prostor 
vymezených pěti různými barvami a životními tématy.
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STANO FILKO

35	 Filko Stano 1937–2015
Bez názvu, 1981

akryl, plátno, 210 × 99 cm, sign. UD S. St. R. Filko – 1981

120 000 Kč / € 4 918
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CECILIE MARKOVÁ, VLADIMÍR FUKA

Malířská a kreslířská medijní tvorba Cecilie Markové se od konce třicátých 
let 20. století rozvíjela v okruhu spiritistického kroužku v rodném Kyjově. 
Vychází z automatické kresby vytvářené bez příprav a bez vědomého 
záměru. Kresby a malby mají podobu fantaskních krajin a rostlin, jejichž 
úponky se organicky a vegetativně rozpínají do okolního prostoru. 
Rostliny se vynořují ze tmy nebo z prázdného prostoru a vyzařují zvláštní 
nehmotnou energii, která je umocněna specifickou světelností, která 
vychází z hloubky obrazu. Dílo Markové bylo od šedesátých let řazeno 
do kontextu naivního, medijního umění a Ľ art brut a bylo pravidelně 
vystavováno na významných českých, ale i mezinárodních přehlídkách a je 
zastoupeno v soukromých i institucionálních sbírkách.

36	 Marková Cecílie 1911–1998
Bez názvu

tempera, papír, pasparta, rám, sklo, 60 × 43 cm, sign. LD CM

7 000 Kč / € 289

37	 Fuka Vladimír 1926–1977
Ricercar, ze série Hudební formy, 1974

tempera, tuš, karton, rám, sklo, 47 × 66,5 cm, sign. LN Fuka 74

V soupisu díla uvedeno na s. 247. 

Lit.: Zdenek Primus (ed.): Vladimír Fuka, Cesta labyrintem = Journey 
into the Labyrinth, Praha 1996, vyobr. s. 201.

Přiložen odborný posudek PhDr. Anny Strnadlové.

60 000 Kč / € 2 459

Vladimír Fuka byl malíř, ilustrátor a typograf, pro jehož tvorbu je 
charakteristická jednoduchá linka, smysl pro utváření střídmých a 
citlivých barevných vztahů, pro kontrast mezi světly a stíny. Zabýval se 
symbolem labyrintu, v němž můžeme zabloudit, ale z něhož lze přece jen 
najít cestu. Fuka se prosadil především ilustracemi, ale zajímavá je i jeho 
malířská tvorba, která stále ještě čeká na plné ohodnocení. Patřil k silné 
generaci nastupující po druhé světové válce a dozrávající v šedesátých 
letech. Navázal na český meziválečný poetismus, rozvinul odkaz takových 
osobností, jako byl František Tichý. V závěru padesátých let přirozeně 
směřoval od figurativní tvorby k abstraktnímu projevu. V následujícím 
desetiletí hodně cestoval. Zúčastnil se přípravy československé expozice 
Světové výstavy Expo 58 v Bruselu a v roce 1967 se podílel také na 
realizaci československého pavilonu Expo 67 v Montrealu. V roce 1967 
pak emigroval do Spojených států amerických spolu se svou ženou – 
slavnou fotografkou Evou Fukovou a dcerou Irenou.
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STANO FILKO

38	 Filko Stano 1937–2015
Bez názvu, 1981

akryl, plátno, 210 × 99 cm, sign. UD S. St. R. Filko – 1981

90 000 Kč / € 3 689

38



30

KRIŠTOF KINTERA

39	 Kintera Krištof *1973
di do hloubky!, z cyklu The Elements

sprej, šablona, papír, rám, sklo, 42 × 29,55 cm, 			 
sign. na rubu K. Kintera 2003–23

Provenience: majitel získal z ateliéru autora.

9 000 Kč / € 369

40	 Kintera Krištof *1973
I’m with you!, z cyklu The Elements

sprej, šablona, papír, pasparta, rám, sklo, 44 × 32,5 cm, 		
sign. na rubu Kintera 2003–23

Provenience: majitel získal z ateliéru autora.

9 000 Kč / € 369

41	 Kintera Krištof *1973
+420608213285, z cyklu The Elements

sprej, šablona, papír, pasparta, rám, sklo, ve výřezu 44 × 2,55 cm, 
sign. na rubu K. Kintera 2003–23

Provenience: majitel získal z ateliéru autora.

9 000 Kč / € 369

42	 Breuer Marcel 1902–1981, Thonet, fa
Polokřeslo B 34

návrh M. Breuer kolem r. 1932 pro fu Thonet, područky 
z lakovaného dřeva, chromovaná ohýbaná konstrukce, látkový 
sedák i opěrák s původní tkaninou (Eisengarn), poškozeno, 		
rozměr 79 × 56 × 64 cm

8 000 Kč / € 328
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OLIVETI

43	 Sottsass Ettore, King Perry A., Olivetti
Psací stroj Valentine

zn. olivetti, valentine, Itálie, návrh Ettore 
Sottsass a Perry A. King, provedení 
fa Olivetti, v r. 1969, plast, čtyři řady 
klávesnice, výsuvný obal s gumovými 
úchyty (lehce poškozeno) a madlem, 
rozměr 35 × 34,5 × 11 cm

5 000 Kč / € 205

Psací stroj Olivetti se okamžitě po uvedení na trh stal kultovním předmětem. Jeho úspěch spočíval 
v tom, že nebyl prodáván jen pro technické účely, ale byl koncipován jako popový kousek pro 
všechny. Stal se nejen ikonou italského designu, ale i symbolem historického okamžiku, v němž 
vznikl, mezi hlubokými společenskými, politickými a kulturními zlomy konce 60. let 20. stol.. P. King, 
asistent, který spolupracoval na návrhu stroje, dokonce navrhl ozdobit každou cívku psacího stroje 
oranžovým víčkem jako ztvárnění ženské bradavky, což dokonale odráží smělé revoluční myšlení 
a výbušnost doby. Stroj byl uveden na trh v roce 1969 a již o rok později získal cenu Compasso D'Oro 
ADI, rok poté se dostal do prestižní sbírky MoMA.

Hvězdnými vlastníky designové ikony byli např. David Bowie (vydraženo v Sotheby’s, v rámci 
světoznámé soukromé zpěvákovy sbírky desingu) či Richard Burton a Elizabeth Taylorová. 	
Svoji roli dostal stroj také v pokoji mladého Alexe, hlavního hrdiny Kubrickova filmu A Clockwork 
Orange (1971).

43
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JAN MERTA

49	 Merta Jan *1952
Chatka 6, 1999

litografie, 55/100, papír, rám, sklo, 		
65 × 50 cm, sign. tužkou UD Jan Merta 
99, 55/100

9 000 Kč / € 369

48	 Merta Jan *1952
Chatka 4, 1999

litografie, 100/100, papír, rám, sklo, 		
65 × 50 cm, sign. tužkou UD Jan Merta 
99, 100/100

9 000 Kč / € 369

47	 Merta Jan *1952
Chatka 5, 1999

litografie, 49/100, papír, sklo, rám, 		
65 × 50 cm, sign. tužkou UD Jan Merta 
99, 49/100

9 000 Kč / € 369

46	 Merta Jan *1952
Chatka 2, 1999

litografie, 87/100, papír, rám, sklo, 		
65 × 50 cm, sign. tužkou UD Jan Merta 
99, 87/100

9 000 Kč / € 369

45	 Merta Jan *1952
Chatka 1, 1999

litografie, 57/100, papír, 65 × 50 cm, 
rám, sklo, sign. tužkou UD Jan Merta 99, 
57/100

9 000 Kč / € 369

44	 Merta Jan *1952
Chatka 3, 1999

litografie, 48/100, papír, rám, sklo, 		
65 × 50 cm, sign. tužkou UD Jan Merta 
99, 48/100

9 000 Kč / € 36944

46

48

45

47

49



33

JIŘÍ SOBOTKA

50	 Sobotka Jiří *1955
Slast, 1990

skelná pryskyřice, 178 cm, sign. rytá 
SOBOTKA 90

Lit.: Jiří Sobotka, Skororetro, 2015, vydal 
J. Sobotka, vyobr. s. 11

Vystaveno v Muzeu města Brna, na hradě 
Špilberk, 2015, v Galerii výtvarného 
umění v Chebu, 1992, v Domě umění 
města Brna, 1991.

140 000 Kč / € 5 738

Předmětné metafory a alegorie, pod těmito vlivy Jiří Sobotka hledá na konci 80. let 20. 
stol. pro svou práci nový směr. Odráží to i kresby z té doby, které fixují nejrůznější představy. 
Objevuje se motiv nádoby a prvek tekutiny, plynutí, narušování pevného tvaru, pro sochaře 
vlastně dost nepřípadný. Expresivní sochařský tvar prací s technicistní tematikou střídají 
neosobní zjednodušující formy. Okolo roku 1990 vzniká skupina soch, které zvláštním 
způsobem prolínají věcnost s fragmenty lidské figury nebo s volnějšími narážkami na tělesný 
princip. Je tady odevzdaně kráčející láhev (Něco s obsahem, 1990), zraněná a krvácející láhev 
(Rány lahve, 1990) nebo strnule sedící postava s hlavou zaměněnou za žárovku (Bez názvu, 
1990). Tvarové metafory i názvy těchto soch navozují existenciální obsahovost – jak jinak 
chápat klečící mužské torzo, kterým marně protéká proud modré tekutiny (Něco s osudem, 
1990) nebo životní dilema přímo vepsané do podstavce jedné terakotové sošky –

„Vita activa/vita contemplativa“ (Teoréma, 1990). Zároveň jsou tady rozpoznatelné narážky 
na archaické umění (starověké egyptské a řecké sochařství) nebo klasické ikonografické typy 
(christologický námět).

Toto vrstvení odkazů a využívání obrazů uložených v historické paměti dává Sobotkově 
osobnímu přemítání zakotvení v obecnějších významech předávaných známou řečí sdílených 
kulturních signálů. Ukazuje to na stopy postmodernistického názoru s jeho ohlížením za 
historií umění a s jeho skepsí vůči privilegovanému autorskému já a subjektivní expresi. 
Nepřímé vyjádření oklikou přes útržky povědomých symbolů a příběhů se v té době objevuje 
i u dalších generačně spřízněných autorů (např. Nikl, Róna, Gabriel) a jakoby mělo dovést 
zpět k dorozumění a navázat na přerušenou komunikaci mezi umělcem a divákem, která se 
zkomplikovala v náročnosti modernistických konceptů.

50



34

LADISLAV NOVÁK, JINDRA VIKOVÁ

52	 Novák Ladislav 1925–1999
Bez názvu

alchymáž, pasparta, rám, sklo, ve výřezu 
20 × 14 cm, sign. tuší U Ladislav Novák, 
autorská ligatura

9 000 Kč / € 369

51	 Novák Ladislav 1925–1999
Bez názvu

alchymáž, pasparta, rám, sklo, ve výřezu 
20 × 14 cm, sign. tuší UD Ladislav Novák, 
autorská ligatura

9 000 Kč / € 369

53	 Novák Ladislav 1925–1999
Bez názvu

alchymáž, pasparta, rám, sklo, ve výřezu 
20 × 14 cm, sign. tuší UD Ladislav Novák, 
autorská ligatura

9 000 Kč / € 369

54	 Viková Jindra *1946
Ostych, 1986

porcelán, malba, 43 × 33 cm

55 000 Kč / € 2 254
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MILOSLAV CHLUPÁČ, JAN PIŠTĚK

56	 Pištěk Jan *1961
Malé jezírko, 2004

olej, plátno, rám,  45 × 55 cm

50 000 Kč / € 2 049

55	 Chlupáč Miloslav 1920–2008
Dívčí hlava s modrou květinou, 90. léta 20. století

olej, plátno, rám, 50 × 50 cm, sign. LD Chlupáč M

Provenience: z pozůstalosti Miloslava Chlupáče, č. soupisu 115, 
přiloženo potvrzení.

140 000 Kč / € 5 738
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JORGE FERRAI‑HARDOY

58	 Ferrai‑Hardoy Jorge, Kurchan Juan, Bonet Antonio
Motýlek 2

návrh J. Ferrai‑Hardoy, J. Kurchan, A. Bonet v r. 1938, tenká prutová 
konstrukce, černě lakována, kůže, textil, rozměr 92 × 81 × 81 cm 
 
Lit.: Ch. Fiel, P. Fiel: 1000 Chairs, Taschen, Kolín nad Rýnem 2005, 
s. 187.

5 000 Kč / € 205

57	 Ferrai‑Hardoy Jorge, Kurchan Juan, Bonet Antonio
Motýlek 1

návrh J. Ferrai‑Hardoy, J. Kurchan, A. Bonet v r. 1938, tenká prutová 
konstrukce, černě lakována, kůže, textil, rozměr 92 × 81 × 81 cm

Lit.: Ch. Fiel, P. Fiel: 1000 Chairs, Taschen, Kolín nad Rýnem 2005, 
s. 187. 
 
5 000 Kč / € 205

Roku 1940 bylo křeslo Motýlek vystaveno na třetím Salon de Artistas 
Decoradores interior design v Buenos Aires. Návrh křesla byl oceněn 
několika cenami za design. V r. 1941 byla trojici návrhářů udělena 
Acquisition Prize, kterou uděluje Museum of Modern Art v New Yorku. 
Křeslo původně vyráběla firma Artek‑Pascoe, výrobu v r. 1945 převzala 
nábytkářská firma Knoll, kvůli veliké oblibě později vyráběno takřka po 
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JIŘÍ DAVID

59	 David Jiří *1956
Na rozhraní, 2010

kombinovaná technika, plátno, 90 × 90 cm, sign. na rubu JIŘÍ 
DAVID, NA ROZHRANÍ, 2010

Provenience: majitel získal z ateliéru autora. 
 
70 000 Kč / € 2 869

Jiří David, současný český multimediální umělec, patří k umělecké 
generaci, která se v osmdesátých letech podílela na utváření české 
postmoderní malby. Účastnil se legendárních neoficiálních výstavních 
Konfrontací (od r. 1984) a se svými vrstevníky založil v roce 1987 
skupinu Tvrdohlavých. Od expresivní malby prošla jeho práce proměnou 
směrem k postmoderní práci s obrazem, jeho výrazovými i obsahovými 
složkami, které měly blízko k italské transavantgardě a německým 
Divokým. V následujících letech se David vedle malby věnoval 
paralelně také fotografii, objektu a instalaci. Spojujícím prvkem jeho 
prací je performativní přístup a angažovanost, v níž autor obnažuje 
kritickým způsobem svoji vlastní, ale i společenskou identitu. Ve 
známém fotografickém cyklu Skryté podoby (1991–1995) manipuloval 
s fotografickými portréty známých osobností nebo ukázal plačící politiky 
v souboru Bez soucitu (2002). V posledních deseti letech se David opět 
více přiklonil k malbě a pracuje s nejrůznějšími postupy a výrazovými 
prostředky, například s kombinováním různých vrstev malby, sprejů 
a šablon, z nichž tvoří mnohovrstevnatý, často abstrahovaný obrazový 
prostor. Různé stylové zaměření maleb souvisí se záměrem autora 
zkoumat možnosti současného malířského média a jeho sdělnosti 
v dnešním technickém a digitálním světě.

Jiří David vystudoval pražskou Akademii výtvarných umění (1982–1987). 
V letech 1995–2002 působil jako vedoucí Ateliéru vizuální komunikace 
na AVU Praha a v letech 2004–2020 jako vedoucí Ateliéru Intermediální 
komunikace na pražské UMPRUM. Mediálně nejznámějším se bezesporu 
stalo jeho sedmnáctimetrové neonové srdce pro Václava Havla, umístěné 
na Pražském hradě z roku 2002. V roce 2015 zastupoval instalací 
Apoteóza Českou republiku v národním pavilonu na benátském Bienále.
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KAMIL LHOTÁK

60	 Lhoták Kamil 1912–1990
Skaut ve věku motorismu, 1946

kolorovaná perokresba, papír, 19 × 28 cm, sign. KL46

Pravost potvrzena Ing. Liborem Šteffkem, MBA.

20 000 Kč / € 820

Kamil Lhoták, přední člen slavné Skupiny 42, se stal jednou 		
z nejvýraznějších osobností české malby 20. století. Brzy dospěl ke svému 
charakteristickému projevu, který plně odpovídal směřování skupiny, 
jejímž základním prohlášením se stal text Jindřicha Chalupeckého Svět, 	
v němž žijeme. Kamil Lhoták ovšem vnesl do skupiny nové přístupy 	
k městským i technickým motivům. Na rozdíl od většiny ostatních 	
členů – malířů, básníků, sochaře a fotografa, je ztvárňoval s romantickým 
cítěním. Uměl obdivuhodně vyjádřit nostalgickou atmosféru pražské 
periferie, různých dílen, holešovického přístavu, lodí na řece….Miloval 
technické vynálezy – vzducholodě, balóny, letadla, auta, motorky 	či 
velocipédy. S obdivem ke strojům je spojený i jeho zájem o automobilové, 
motocyklové a cyklistické závody, jejichž prostředí velmi dobře znal. 
Od dětských let ho zajímalo výtvarné umění, seznámil se s tvorbou 
mnoha moderních umělců, což samozřejmě mělo vliv na celý jeho vývoj. 
Vytvořil si svůj vlastní svět, který kreslil a maloval svým nezaměnitelným 
rukopisem a s nevyčerpatelnou invencí.
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ZDENĚK BURIAN

61	 Burian Zdeněk 1905–1981
Bez názvu, 1948

tuš, papír, pasparta, rám, sklo, 16,5 × 36,5 cm, sign. PD Z. Burian 48

28 000 Kč / € 1 148

Zdeněk Burian byl vynikající kreslíř a malíř, který se zapsal do dějin 
českého umění 20. století svou obdivuhodnou technickou zručností, 
smyslem pro vyjádření atmosféry, pro přesné vystižení nejrůznějších 
výjevů, které se odehrávají v krajině i v interiérech. Uměl přirozeně 
zachytit pohyb, projevoval cit pro vystižení reality a zároveň rozvíjel svou 
nevyčerpatelnou představivost. Byl skvělý a velmi žádaný ilustrátor, 
dokázal se vcítit do literatury, kterou doprovázel svěžími a přitom 
přesnými kresbami. Ve svých paleontologických rekonstrukcích, jimiž 	
se snad nejvíce proslavil,  pracoval na základě vědeckého poznání a úzké 
spolupráce s odborníky. Uměl vyjádřit proměny denních dob, zachytit 
literární příběhy, vyjádřit se s malířskou velkorysostí i neuvěřitelným 
smyslem pro detail. Jeho obrazy i kresby působí velmi lehce, je v nich 
vystižen prostor i děje, které v něm probíhají. Vlnu nového zájmu o jeho 
dílo vyvolala velká retrospektiva uspořádaná před časem v Jízdárně 
Pražského hradu, k níž vyšla také obsáhlá monografie mapující všechny 
oblasti jeho rozsáhlého díla. 
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JIŘÍ VALOCH, MAGDALENA JETELOVÁ, 			 
FRANCO MONDINI‑RUIZ

62	 Valoch Jiří *1946 
Vyslovení slova hrouda, 1970

fotoakce, série šesti černobílých 
fotografií, každá 14,8 × 21 cm, sklo, rám, 
edice 12 multiplů, 10/12

Přiložen certifikát autora o pravosti díla.	
					   
20 000 Kč ⁄ € 820

63	 Jetelová Magdalena *1946 
Pocta pro Johna Cage „13 sec“

kombinovaná technika, papír, pasparta, 
rám, sklo, 21 × 30 cm, sign. PD 
Magdalena Jetelová

24 000 Kč ⁄ € 984

64	 Franco Mondini‑Ruiz *1961 
Mestizo Meltdown, 2005

kov, plast, 15 × 6,5 cm, Prague Bienniale 
2005

5 000 Kč ⁄ € 205

40

Celoživotní tvorba Jiřího Valocha se od poloviny šedesátých let rozvíjela v oblastech vizuální 
poezie a konceptuální tvorby, jejímž hlavním tématem je zkoumání jazyka, psaného slova a jeho 
sémantických významů. Textové záznamy nabývaly v průběhu jeho životní umělecké dráhy různých 
podob. Na konci šedesátých let opustil Valoch prostor vizuální poezie směrem k minimálním akcím 
a fotografickým cyklům, v nichž izolované slovo umisťoval do fotografických záznamů přírody, 
spojoval s lidským tělem (body poems) nebo se zabýval fonetickou podobou hlásek jednotlivých 
slov ve fotografických akcích. Příkladem Valochovy konceptuální práce s fonémy je dílo s názvem 
Vyslovení slova hrouda z roku 1970, jehož součástí byla performativní akce, při níž autor artikuloval 
jednotlivé hlásky daného slova a jejich podobu fotograficky dokumentoval. Záznam vybraného 
slova se v psané i orální podobě zásadně odlišuje a představuje možnost rozdílného vnímání pojmu 
s totožným významem.

Franco Mondini Ruiz (nar. 1961), současný americký umělec mexického a italského původu, pracuje 
s médiem malby, sochy, instalace a performance. Sochařské práce autora na pomezí sochy, objektu 
nebo instalace využívají často běžné a nalezené předměty, které vyjadřují specifickou kulturní a 
historickou příslušnost, jejímž prostřednictvím autor hravě komentuje rozpory vysokého a nízkého 
umění a výlučný svět uměleckého trhu komodifikující umělecká díla. Nabízená práce Mestizo 
Meltdown představuje svébytný umělecký objekt, který svým názvem kriticky odkazuje k tématu 
kulturní a národní identity. Dílo tvoří kovová lžička ponořená do hmoty, připomínající našlehanou 
pěnu kapučína, v níž se mísí tmavá barva kávy s mléčnou pěnou. Mísení barev zde odkazuje k tématu 
míšenectví, konkrétně osob, označovaných jako Mestizo, které mají evropské i původní americké 
předky a představují početnou skupinu amerických obyvatel, jejichž původ obsahuje rozdílnou 
historickou zkušenost.
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EDUARD OVČÁČEK

41

65	 Ovčáček Eduard 1933–2022
Architekton V., 2004

bronz, 1/4, 60 × 21 × 18 cm, sign. rytá zespodu E.O.1/4

Vystaveno: Hranice geometrie, 2009, Galéria Z, Galéria GiK, 
Bratislava, SK.

100 000 Kč / € 4098

Eduard Ovčáček, autor vizuální poezie, grafik, malíř, sochař, fotograf, 
pedagog, vystudoval v letech 1957–1963 Vysokou školu výtvarných 
umění v Bratislavě. Na začátku šedesátých let byl jedním z iniciátorů 
neoficiálních bratislavských výstav Konfrontace I–III (1961–1963).	
V šedesátých letech se stal členem Klubu konkretistů. Od sedmdesátých 
let, kdy se stal signatářem Charty 77 nemohl veřejně vystupovat 
a vystavovat v oficiálních galeriích. Celoživotně působil v Ostravě, 
kde pedagogicky působil na Fakultě výtvarných umění. Jeho dílo je 
zastoupeno ve významných soukromých i institucionálních sbírkách.

Eduard Ovčáček využíval pro zpracování znaků v obraze celou řadu médií 
a experimentálních technik. Samostatnou kapitolu jeho tvorby tvořily 
již od šedesátých let také dřevěné objekty, které vznikaly v souladu 
s geometricky orientovanou tvorbou Klubu konkretistů. Objekty, 

nazývané jako Architektony, stály na pomezí sochy a architektonického 
prvku. Tvořily je opakující se geometrické segmenty sestavované 
v rytmické prostorové kompozici ve tvaru sloupu. Řazení jednotlivých 
segmentů a jejich vrstvení vybočující pravidelně z osy středu způsobovalo 
dojem pohybu nebo op‑artového efektu jinak statického díla.
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LADISLAV ŽÁK

66	 Žák Ladislav *1900–1973, Hynek Gottwald
Polokřeslo

Čechy, 30. léta 20. stol., návrh L. Žák, výroba fa Hynek Gottwald, 
ohýbaná chromová konstrukce, dřevěný rám, nově čalouněno, 
rozměr 85 × 60 × 50 cm, chromování poškozeno 
 
7 000 Kč / € 287

Ladislav Žák je jedním z nejvýznamnějších představitelů české 
funkcionalistické architektury a designu. Nejznámější realizace jeho 	
prací jsou známy např. v Osadě Baba, po roce 1937 se z ideových důvodů 
věnuje již pouze nábytkářskému designu.

Malířské a grafické Miloše Urbáska patří do kontextu českého 
abstraktního, geometrického a neokonstruktivistického 
poválečného umění z širšího okruhu tzv. Nové citlivosti. V první 
polovině šedesátých let, kdy se Urbásek přiklonil ke strukturální 
monochromatické tvorbě, jej zaujaly možnosti práce s textem 
a písmem a jejich optické kvality. Lettristická tvorba druhé poloviny 
šedesátých let, vychází zejména z osamostatnění jednotlivých 
grafémů, písmen nebo číslic, které autor dále rozkládal a zvětšoval 
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MILOŠ URBÁSEK

43

67	 Urbásek Miloš 1932–1988
Soubor 8 grafických listů, 1968

sítotisk, 65/100, přebal s textem, sign. na rubu tužkou PD Urbásek, 
LD 65/100

Přiložen Certifikát autenticity.				  
						    
Provenience: Galerie Teutel Koblenz.				  
 
dohromady 30 000 Kč / € 1230

nad vymezenou plochu papíru nebo plátna, až se z nich stal vizuální 
fragment stále uchovávající původní informaci. Práce vznikající v sériích, 
kombinují a variují různé části segmentů znaků, které při sestavení do 
jednoho celku vytváří dynamickou kompozici výrazných vizuálních kvalit. 

Práce Miloše Urbáska jsou zastoupeny ve sbírkách českých 
i mezinárodních, především německých institucí a získal několik 
i mezinárodních ocenění.
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KONSTRUKTIVNÍ TENDENCE

68	 Urbásek Miloš, Dobeš Milan, Kubíček Jan, Malich Karel, 		
Sýkora Zdeněk
Katalog k výstavě Konstruktive Tendenzen aus der 
Tschechoslowakei, Frankfurt nad Mohanem 1967

serigrafie, papír, 28,9 × 20,3 cm, sign. tužkou Urbásek 67, 		
M. Dobeš, Jan Kubíček 67, výstavní katalog s vloženými serigrafiemi 
a grafickými listy

Vydalo Studiogalerie der J. W. Goethe Universität, Frankfurt 1967 
ve spolupráci s Art Centrum Praha, text katalogu: Jiří Padrta, 	
Hans Peter‑Riese, Zdenek Felix, náklad 500 ks.

16 000 Kč / € 565
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ZDENĚK SÝKORA, VLADIMÍRA SEDLÁKOVÁ

69	 Sýkora Zdeněk 1920–2011
1. fáze, triptych Tři fáze, 1997

serigrafie 40/40, papír, pasparta, rám, sklo, 70 × 70 cm, 		
sign. PD Sýkora 40/40

Vydala Galerie Zdeněk Sklenář, Litomyšl, v nákladu 		
40 exemplářů + XII autorských

100 000 Kč / € 4 098

71	 Sedláková Vladimíra *1952
Z cyklu Struktury a drsnosti, 1994 – 2 ks

kombinovaná technika, papír, 63 × 48,4 cm, oba kusy sign. na rubu 
PD tužkou Vladimíra Sedláková

dohromady 18 000 Kč / € 738

70	 Sedláková Vladimíra *1952
Z cyklu Struktury a drsnosti, 1994 – 2 ks

kombinovaná technika, papír, 63 × 48,4 cm, oba kusy sign. na rubu 
PD tužkou Vladimíra Sedláková

dohromady 18 000 Kč / € 738

Na počátku cesty Vladimíry Sedlákové stála výjimečná citlivost 
k znakům průmyslové civilizace a k infrastruktuře techniky (technické 
výkresy, grafy). Jednotlivé formální prvky – rýsované a šrafované plochy, 
prostorovost, pohyb, využití čísel a písmen – autorka umocňovala ve 
svých „fiktivně reálných“ sériích. Z reality konceptu, plánu, je integrovala 
do nové alternativní struktury otevřeného obsahu – řetězení variací. 
Tvary–znaky ztrácejí původní smysl a funkci, vytvářejí dynamický plán 
ideální estetické hodnoty. V nejnovějších sériích se Vladimíra Sedláková 
věnuje maximálnímu oproštění tvaru, redukci, která získává potřebnou 
hloubku a rozměr právě díky seriální kombinatorice. Výsledek překvapuje 
zvláštní hédonickou libostí tvarů a barev v prostoru a jakoby bezděky 
vzniklou poetičností. Rytmizace a opakování vytváří „figury“, vzory, 
které vedou dialog mezi otevřeným a uzavřeným, statickým a hybným, 
podstatou a ozdobou, barvou a nebarvou. Slyšíme tu echo snah o spojení 
konstrukce a poezie, snah drahých české avantgardě. Poznáváme 
také novější úsilí „vidět a myslet zároveň“ a minimalistický manévr 
k zprůhlednění a odhmotnění formy. Vzniká velký prostor k novým 
výbojům.

Důsledná práce s geometrickými prvky se zřejmým důrazem na ryze 
výtvarné vztahy v ploše obrazu dovolovala zařadit autorčinu tvorbu do 

sféry konstruktivního umění, elementy, které vyvozovala z technických 
sfér, dokonce její díla vizuálně přibližovaly k intuitivně pracujícím 
klasickým konstruktivistům, známým z meziválečných avantgard; zřetelný 
vztah ke světu techniky a především jeho dvojrozměrného zobrazení 
zaručoval umělkyni nezaměnitelnost a původnost. 

Jiří Valoch, 1990
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LADISLAV OLIVA ST., BRUSEL, 60. LÉTA 20. STOL.

72	 Oliva Ladislav st. *1933
Velká mísa, 1959

rytá sign. Oliva 1959, čiré sklo, tavené ve formě, průměr 40 cm

42 000 Kč / € 1 721

73	 Stolek Brusel

Československo, 60. léta 20. stol., provedení pravděpodobně 
Dřevopodnik města Brna, barevné umakarty, dřevo, výška 64 cm

5 000 Kč / € 205

Ladislav Oliva – sklářský výtvarník, který se stal nestorem a vůdčí 
osobností, která velkou měrou udávala směr československé sklářské 
produkci. Práce v podniku Borské sklo Nový Bor na pozici designéra 
a následně ve sklárnách Bohemia v Poděbradech vykazují mezinárodní 
kvalitu návrhu i zpracování, která byla v těchto letech v Československu 
jen těžko dosažitelná. Ve srovnání s mezinárodní sklářskou produkcí pak 
tyto návrhy dosahují vyjimečné úrovně a dodávají českému sklo punc 
jedinečnosti a bezkonkurenčnosti na světovém trhu.

Bruselský styl, uplatňující se v užitém umění v Československu na 
přelomu 50. a 60. let nese zejména v nábytkářském odvětví tradici 
mimořádně kvalitních výrobků a design, dosahující úrovně velikánů 
evropského designu. Bohužel je celá část týkající se užitého umění 
a průmyslového designu v tomto období již silně poznamenána 
kolektivizací, která měla za úkol potlačit veškeré známky autorství 
a osobních zásluh v oboru. Většina ikonických předmětů v Československu 
tak na rozdíl od mezinárodního trhu přišla o nenahraditelné informace 
o autorech, návrzích a myšlenkových pochodech, které udávají rytmus 
celému období.
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LADISLAV SUTNAR

74	 Sutnar Ladislav 1897–1976
Venuše / pronásledující motýla, 1970

akryl, lepenka, pasparta, rám, sklo, 22,7 × 11,3 cm, sign. LN tužkou 
Ladislav Sutnar 1970, LD „Venus / chacing butterflies“ 
 
75 000 Kč / € 3 073

Po odchodu do americké penze se Ladislav Sutnar od roku 1963 věnoval 
malbám Venuší, které znázorňoval jako ikony masové kultury a prototypy 
amerických emancipovaných žen. Velkoformátové malby vycházely 
z geometrické kompozice, kontrastních jasných barev a modernistických 
východisek a odlišovaly se výrazně od tehdejší americké umělecké 
produkce. Sutnar, známý především pro svůj jedinečný meziválečný 
design v tehdejším Československu, svůj pozdní malířský styl 
pojmenoval Joy‑Art, jako humornou a kritickou reakci na pop art a op art 
a zdůrazňoval jejich utopický, vitalistický význam. Za Sutnarova života se 
Venuše nedočkaly širšího uznání, ale nyní jsou pravidelně vystavovány 
a jsou součástí významných mezinárodních sbírek.
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STANISLAV KOLÍBAL

75	 Kolíbal Stanislav *1925
Marcus Aurelius Antoninus – Hovory 
k sobě, 2012

litografie, 37/70, 6 ks, box, 32,5 × 24 cm, 
sign. tužkou UD Kolíbal

Vydal Aulos, nakladatelství bibliofilských 
tisků a grafiky, 2012, v nákladu 70 tisků. 
 
22 000 Kč / € 902

76	 Stropnice – 2 ks

Čechy, 2. třetina 20. stol., niklovaný 
obecný kov (místy setřeno), mléčné 
vrstvené sklo, průměr 31 cm 
 
5 000 Kč / € 205

77	 Nástěnné či stropní svítidlo

Čechy, 20. léta 20. stol., niklovaný obecný 
kov, mléčné sklo, obdélná schránka, 
rozměry 11,5 × 30 × 26 cm 
				  
7 000 Kč / € 287
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KACHLE METRO

78	 Otruba Jaroslav 1916–2007, Rathouský Jiří 1924–2003
Obkladové kazety pro interiér pražského metra – 2 kusy

Čechy, návrh J. Otruba mezi léty 1973–1978, interiérové obložení 
navrženo původně pro interiér pražského metra linky A, hliníkový 
výlisky, stříkaný ve světle zlatavých a oranžových barvách, velikost 
šablony 50 × 50 × 4,5 cm, lehce poškozeno 
 
dohromady 10 000 Kč / € 410

80	 Otruba Jaroslav 1916–2007, Rathouský Jiří 1924–2003
Obkladová kazeta pro interiér pražského metra

Čechy, návrh J. Otruba mezi léty 1973–1978, interiérové obložení 
navrženo původně pro interiér pražského metra linky A, hliníkový 
výlisek, světle zlatavé barvy, velikost šablony 50 × 50 × 4,5 cm 
 
10 000 Kč / € 410

79	 Hlava Pavel 1924–2003
Obklady pro Československé velvyslanectví v Tokiu – 6 ks

Československo, návrh Pavel Hlava pro velvyslanectví v Tokiu, okolo 
r. 1970, čiré sklo foukané do formy, 6 ks, rozměr jednoho kusu 
obkladu 12 × 12 cm × výška různá 
 
dohromady 12 000 Kč / € 492

Originální obklady ze 70. let 20. stol. byly původně navrženy pro obložení 
stanic metra linky A hlavním architektem pražského metra Jaroslavem 
Otrubou. Barevné ztvárnění navrhl grafik Jiří Rathouský. Střídání dutých 
a vypouklých desek mělo za cíl tříštit zvukové vlny.

V průběhu posledních let se tyto kazety staly ikonou, která budí 
s odkazem na šperky éry československé architektury nebývalý zájem 
i mezi zahraničními sběrateli designu.
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JOSEF BOLF, JAN KUBÍČEK, MILAN GRYGAR, LIBOR FÁRA

82	 Kubíček Jan 1927–2013
Bez názvu, 1970/1976

serigrafie, 2/30, papír, rám, sklo, 38 × 38 cm, sign. PD Jan Kubíček 
1970/1976, LD 2/30

10 000 Kč / € 410

84	 Fára Libor 1925–1988
Bez názvu, 1980

kombinovaná technika, kresba, papír, pasparta, rám, sklo, 		
54,5 × 40 cm, sign. PD Fára 14/80 OMLOUVÁM SE!

18 000 Kč / € 738

83	 Grygar Milan *1926
Akustická kresba, 1968

litografie, 9/20, papír, pasparta, rám, sklo, ve výřezu 72 × 48,5 cm, 
sign. PD MILAN GRYGAR 1968, LD tužkou 9/20

28 000 Kč / € 1 148

81	 Bolf Josef *1971
Noční autobus, 2011

tempera na litografii, 1/35, papír, rám, sklo, 46,5 × 57,5 cm, 	
sign. LD Josef Bolf 2011, UD „Noční autobus“, LD 1/35

24 000 Kč / € 984
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MARGITA TITLOVÁ

85	 Titlová‑Ylovsky Margita *1957
Lásky panenek, 1993

kombinovaná technika, textil, sklo, rám, 80 × 60 cm

150 000 Kč / € 6 148

Margita Titlová‑Ylovsky se po absolvování pražské Akademie výtvarných 
umění stala jednou z nejvýraznějších ženských představitelek nastupující 
české postmoderní generace v osmdesátých letech 20. století. Prosadila 
se v ní jako malířka, kreslířka, autorka prostorových instalací a objektů, 
které byly vždy významně spojeny s autorským gestem, tělesnou akcí, 
vznikající jako emotivní a bezprostřední záznam, nebo otisk smyslové 
zkušenosti, která má však téměr archetypální a magický charakter.
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KAREL TRINKEWITZ

86	 Trinkewitz Karel 1931–2014
Pocta Malevičovi, 1980

kombinovaná technika, lepenka, rám, sklo, 71 × 71 cm, 		
sign. na rubu Hamburg 28. 9. 1980 TRINKEWITZ, 1. část triptichonu 
Pocta Malevičovi, i like art Pollocka a Johna Cage

18 000 Kč / € 738

86, detail
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JIŘÍ SOBOTKA

Pro samotné počátky autorovy práce, v době, kdy se začátkem 80. let 
začal soustavněji objevovat na brněnské umělecké scéně, byl příznačný 
motiv automobilu jako výrazného prvku moderního života. Jiří Sobotka 
tento hrdý symbol civilizačního pokroku a životní úrovně vidí skrze 
absurdní významový zkrat. Automobil, který by měl být synonymem 
volnosti pohybu, zbavuje jeho nejdůležitějšího atributu – kol.

V expresivním výrazu Sobotkových automobilů svým způsobem dozníval 
ironický a nemilosrdně sarkastický projev tzv. české grotesky. Člověk 
se tady podobně jako v Neprašových, Sopkových nebo Gebauerových 
parodiích stává bezmocnou a manipulovanou součástkou celku okolností.

87	 Sobotka Jiří *1955
Karoserie, ze série Stříbrná karosérie, 1993

sádrová skořepina, autolak, 13 × 48 × 18 cm, sign. SOBOTKA 1993

Lit.: Jiří Sobotka, Skororetro, 2015, vydal J. Sobotka.		
 
24 000 Kč / € 984

87



54

FRANTIŠEK EMLER

88	 Emler František 1912–1992
Přístav v Bretagne, kolem r. 1960

olejová tempera, sololit, rám, 70 × 100 cm, sign. PD F. Emler

44 000 Kč / € 1 803

89	 Emler František 1912–1992
Pařížský motiv I., 1948

tempera, papír, rám, sklo, 23 × 33 cm, sign. LD F. Emler

9 000 Kč / € 369
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JAROSLAV GRUS

90	 Grus Jaroslav 1891–1983
Strom, 1928

olej, plátno, rám, 96,5 × 78,5 cm, sign. PD J. Grus, LD 28, na rubu 
galerijní razítko: Vystaveno v Mánesu

75 000 Kč / € 3 074

91	 Grus Jaroslav 1891–1983
U lesa, 1980

olej, plátno, rám, 100 × 130 cm, sign. PD J. Grus, na rubu 		
razítko NG v Praze, štítek č. 127 A 83248

36 000 Kč / € 1 475

90

91



56

SECESE

94	 Etling, fa
Nástolec s kapradinami

litá značka ve skle Etling France 252, 
Francie, provedení fa Etling, opalínové 
sklo, mosazná montáž, litý dekor 
kapradinových lístků a úponků, mosazná 
patka se dvěma mohutnými úchyty, délka 
40 cm, výška 15,5 cm

8 000 Kč / € 328

92	 Eichwald, fa
Velká váza s astrami a lekníny

vtlačené a malované číslice, Čechy, 
pravděpodobně Dubí u Teplic, glazovaná 
keramika, poloplastický malovaný 
a zlacený dekor, výška 43 cm, drobně 
odborně restaurováno

8 000 Kč / € 328

93	 Julius Dressler, fa
Velký květník s modrými květy

vtlač. číslice 172 1 A, Čechy, 	
počátek 20. stol., výroba fa Julius 
Dressler, majolika, pestré glazury, 
hluboká miska s lemem tvořeným 
plastickými květinami, 		
výška 22 cm, ø 30 cm, několik oťuků

8 000 Kč / € 328
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ALFONS MUCHA

95	 Mucha Alfons 1860–1939
Bez názvu

kresba, tužka, pastel, papír, pasparta, rám, sklo, 			 
ve výřezu 48,5 × 33,5 cm, sign. PD Mucha

Konzultováno s PhDr. Petrem Wittlichem, CSc.			 
							     
Pravost potvrzena PhDr. Janou Orlíkovou.

36 000 Kč / € 1 475
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FRANTIŠEK KOBLIHA, BERNARD BLOCH

98	 Bernard Bloch, Fabrik Bloch & Co. Böhmen, fa
Párové květníky

vytlačená zn. Eichwald, Čechy, Dubí u Teplic, výroba Bernard Bloch, 
Fabrik Bloch & Co. Böhmen, počátek 20. stol., glazovaná bělnina, 
2 ks, těla s plastickým malovaným dekorem s florálním secesně 
stylizovaným motivem, drobně odborně restaurováno, 		
výška 16,5 a 13,5 cm

dohromady 8 000 Kč / € 328

96	 Kobliha František 1877–1962
Ptáci odletí, ilustrace k Máchovu Máji,1911

dřevoryt, rýžový papír, 26,9 × 22,8 cm, sign. PD tužkou: F. Kobliha

12 000 Kč / € 492

97	 Ateliérový stojan na sochu

Čechy, 2. třetina 20. stol., mořené dřevo, výklopná a výškově 
nastavitelná odkladní plocha

5 000 Kč / € 205
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JAN PREISLER

99	 Preisler Jan 1872–1918
Portrét, 1894–95

olej, plátno, deska, rám, 40 × 33 cm, sign. na rubu tužkou „Stará 
práce mého manžela B. Preislerová“

Odborně konzultováno s PhDr. Petrem Wittlichem, CSc., 		
PhDr. Šárkou Leubnerovou.

80 000 Kč / € 3 279

Ačkoliv se portrét objevuje ve výtvarném odkazu Jana Preislera 
od juvenilií až po pozdní rodinné malby, nebývá tento klíčový autor 
uváděn mezi významnými aktéry této disciplíny. Přitom hlava, tvář 
a hloubavý výraz bytostí na jeho pracích jsou skutečným emblémem 
symbolismu. Když jako patnáctiletý rozpoznaný talent vstoupil na 
Uměleckoprůmyslovou školu v Praze k profesoru Františku Ženíškovi, 
netušil, že právě tam bude jednou v téže vůdčí pozici. První pražská léta 
znamenala poměřování sil třeba se spolužákem Karlem Špillarem, s nímž 
později vyznával obdobnou estetiku obrazu v souběhu vlivů pozdního 
novoromantismu, secese a symbolismu, z nějž ho silně ovlivnil Hans 
Marées a Puvis de Chavannes.

Rané portréty kolegů malířů Bořivoje Müllera nebo Josefa Petra jsou 
namalovány s realistickou přesností, v tlumeném akademickém koloritu, 
avšak již s jistou nedefinovatelnou aurou osudovosti údělu umělce. 
Vznikaly v kvasné době prvních výstav Spolku Mánes a ještě předtím. 
Snad žádný z portrétů není datován, avšak vývojovou řadu lze dovodit 
dle zvolených výrazových prostředků, štětcového rukopisu, koloritu 
a aranžmá. Soudím, že tento trochu sentimentální obraz s pozůstalostním 
razítkem pochází ještě z poloviny devadesátých let, nejspíše z let 

1895–96, není již asketicky tmavý jako ony předešlé, ale nemá ještě 
jistotu maleb období kolem roku 1900, jak ukazuje třeba Portrét 
paní Preislerové z Moravské galerie v Brně nebo autoportréty. Ještě 
modernější pojetí podobizny uplatnil ve stroze civilním portrétu mladého 
architekta Josefa Gočára, předjímající až Novou věcnost. Mimořádným 
dílem je nakonec portrét syna, obraz rovnocenný Renoirovi či Manetovi, 
kdy vskutku zahlédáme světovost velikého českého malíře. Tyto obrazy 
se ovšem rodily z dobrého zdravého základu řemesla a bystrého odhadu 
psychologie osobnosti portrétovaného, jak konečně přesvědčivě vidíme 
právě zde.
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FRANTIŠEK KUPKA

100	 Kupka František 1871–1957, André‑Ferdinand Herold 1865–1940
LA GUIRLANDE D‘APHRODITE, Paříž 1919

barevný dřevoryt, 449/600, 20 ks, dle návrhu Františka Kupky, 
v díle pod pseudonymem Pavl Regnard, papír Velin, vydal H. Piazza 
v Paříži, 1919, v nákladu 600 výtisků.

28 000 Kč / € 1 148

101	 Pojízdný stolek

Německo, chromovaný obecný kov, ořechová dýha, dřevo, 
gumovaná kola, velký pojízdný servírovací stolek na dvou kolech se 
dvěma odkladními policemi, rozměr 104 × 45 × 76 cm

15 000 Kč / € 615
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102	 Bugatka

značeno O. Švec, Čechy, návrh pravděpodobně O. Švec, patinovaný 
bronz, dřevěný sokl, rozměr 51 × 25 × 35 cm, štítek „II. mezinárodní 
soutěž spolehlivosti Československem – Vítěz“

95 000 Kč / € 3 894

Otakar Švec studoval v letech 1908–1911 u Josefa Drahoňovského 	
na Uměleckoprůmyslové škole a na Akademii výtvarných umění v Praze 
u Josefa Václava Myslbeka a Jana Štursy. Od r. 1919 se stal Štursovým 
asistentem a po jeho smrti vedl speciálku až do roku 1927. V roce 1920 
pobyl v sochařském ateliéru Émile‑Antoine Bourdella v Paříži. 

Vystavoval na reprezentačních výstavách v Benátkách, Paříži a Filadelfii. 
Známá je také jeho plastika Sluneční paprsek – Motocyklista, dynamická 
socha jezdce na motocyklu z r. 1924 (umístěna v zahradě Zbraslavského 
kláštera).
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103	 Sekretář s barem

Čechy, 40./50. léta 20. stol., dvoudílná schránka se čtyřmi 
uzamykatelnými dveřmi, horní část se skleněnými policemi pro 
sklenice a lahve a dvěma zásuvkami má masivní do stran se 
otevírající dveře, spodní část se dveřmi výklopnými dolů obsahuje 
police, vyloženo béžově tónovaným opakním sklem (poškozeno), 
dveře se skládaným dýhovým dekorem, dvě kované nohy, klíče 
přiloženy, rozměr 124,5 × 40,5 × 90 cm

12 000 Kč / € 492

Předložené dílo „Othello" je originální, velmi kvalitní, motivicky 
ojedinělou a barevně skvostnou prací Jana Baucha, nestora českého 
moderního malířství a jeho neúnavného obnovitele, autora, jehož 
obrazy jsou současně výrazem prudkého, vášnivého temperamentu 
i jemné lyričnosti, jsou extaticky vzepjatá, ale zároveň i delikátní 
a básnivá. V malbě Jana Baucha je vše vypjato do krajnosti, protiklady 
se bezprostředně dotýkají a náhle se mění ve svůj opak. Barevná 
instrumentace výjevů se mění od úderných disonancí k fascinujícím 
harmoniím čistých i lomených tónů.

Rodák ze Starého Města pražského Jan Bauch studoval po vyučení 
v otcově řezbářské dílně na Uměleckoprůmyslové škole, nejprve 		
u prof. E. Dítěte. Po nucené válečné césuře, kterou strávil na frontě 
v Uhrách a Rumunsku, dokončil studia v roce 1919 v ateliéru Vratislava 
Hugo Brunnera. Roku 1921 vstoupil na Akademii výtvarných umění, 
kterou ale kvůli konfliktu s prof. Maxem Švabinským nedokončil.

V prvním období své tvorby byl ovlivněn atmosférou českého poetismu 
a imaginativní malbou.

Ojedinělou výtvarnou kulturu jeho díla ovlivnil řemeslný základ, 
vztah k domácím velkým uměleckým slohům a v neposlední řadě 
studijní cesty do Francie a Itálie. Úctu k tradici a respekt k ústředním 
osobnostem moderny sjednotil v díle, v němž se stále více prosazovala 
smyslová stránka jeho temperamentu a expresivně zčeřený rukopis. 
Klasickým žánrům jako akt, zátiší, krajina dokázal vtisknout svůj styl 
a naplnit je novým obsahem.

Témata sama přicházela s časem, s dramatickými událostmi 
a v předtuše tragedie, která postihne Československo.

Několik verzí obrazu Loreta, výrazně expresivně utvářeného pohledu 	
na barokní chrám, který stojí přímo proti Černínskému paláci, kde 
v letech 1939–1945 bylo oficiální sídlo německého říšského protektora 
pro Čechy a Moravu, patří k nejpůsobivějším dílům českého moderního 
malířství z doby, kdy Praze vládl Reinhard Heydrich. Kromě Lorety 
nejemotivněji působily obrazy s epizodami z Kristova života. Z Nového 
zákona si Bauch vybral osudovou chvíli zrady a utrpení: Večeři Páně, 
Krista na hoře Olivetské, Golgotu a Snětí z kříže.
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JAN BAUCH

104	 Bauch Jan 1898–1995
Othello, 1968

kombinovaná technika, karton, rám, 49,5 × 45,5 cm, sign. LD 
Jan Bauch 1968					   
	

	 Přiložena odborná experktíza PhDr. Rei Michalové, Ph. D.

	 Lit.: Rea Michalová – Peter Kováč, Jan Bauch, Galerie Art Praha, 	
	 2012, č. 192, s. 255.

90 000 Kč / € 3 689

Předložené dílo „Othello“ je nádherně tvarově a koloristicky rozehranou 
malbou, dokonale odpovídající Bauchovu vyzrálému pozdnímu 
expresionismu.

Jan Bauch se ve své tvorbě rád nořil v dramata lidských osudů, svá 
témata pojímal jako ztělesnění konfliktů a dynamiky moderního světa. 
Proto ho také přitahovaly velmi výlučné osobnosti umění, historie 
a literatury, do jejichž životaběhu se vepsala vášeň (Paganini, Verlaine, 
Homér, Feidias, Villon, Mozart…). Tak dospěl i k námětu Othella, hlavního 
hrdiny stejnojmenné tragédie Williama Shakespeara, jež patří do, zlaté 
pokladnice“ světové literatury. Kromě posuzované kombinované techniky 
vytvořil Bauch roku 1968 ještě olej téhož námětu, ale monumentálnějšího 
formátu (133 × 108 cm, soukromá sbírka). Později se k tématu již 
nevracel, jako tomu bylo u jiných, v průběhu let mnohokrát variovaných 
motivů.

Posuzované dílo „Othello“ lze označit za okouzlující malířskou férii, 
jež má zářivostí a „průsvitností“ barev až vitrážový charakter. V tom 
se také tato práce výrazně odlišuje od zmíněné olejomalby, která je 

typicky bauchovsky hutná a „sochařská“, ale postrádá unikátní vzdušnost 
a svítivost, kterou autor docílil právě kombinovanou technikou, jež 
neumožňuje vrstvit pasty.

Z odborné experktízy PhDr. Rei Michalové, Ph. D.
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BOŘEK ŠÍPEK

105	 Šípek Bořek 1949–2016
Desetiplamenný lustr Principessa I, Driade

Čechy/Itálie, 90. léta 20. stol., návrh B. Šípek pro fu Driade, stínítka 
ve tvaru okvětí, bílé, modré a čiré sklo, mosaz, lakovaný obecný kov, 
délka závěsu cca 90 cm, drobné známky užívání

28 000 Kč / € 1 148

106	 Šípek Bořek 1949–2016
Křeslo Maletius

Čechy/Itálie, návrh B. Šípek pro fu Maletti v 90. letech 20. stol., 
dřevo,  kov, plast, čalounění, syntetická kůže, dvě kopýtka chybí, 
rozměry 94 × 61 × 55 cm; chybí gumové podložky na 2 nožkách

12 000 Kč / € 492

Bořek Šípek, výtvarník, architekt, designér a vysokoškolský učitel, známý 
zejména jako tvůrce skleněných uměleckých objektů a designového 
nábytku nebo jako hlavní architekt správy Pražského hradu z období 
prezidenta Václava Havla, kde pracoval na obnově hradních interiérů. Stal 
se tak jediným výtvarníkem, který do architektonické a výtvarné úpravy 
interiérů Hradu zasáhl po arch. J. Plečnikovi. Díky své široké zahraniční 
práci je uznávanou veličinou mezi předními světovými designéry.

Spolupráce s italskou designérskou nábytkářskou firmou Driade, která 
jmenovala B. Šípka jako jednoho ze svých dvorních návrhářů, způsobila 
světový věhlas autorova díla.
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BOHUMIL ELIÁŠ

107	 Eliáš Bohumil 1937–2005
Objekt, 1994

ateliérové sklo, kombinovaná technika, malované a tahané sklo 	
s nálepy, rozměr 65 × 80 cm, rytá sign. Eliáš 94, 3 drobné oťuky 	
na hraně

48 000 Kč / € 1 967

Bohumil Eliáš studoval SUPŠ v Železném Brodě (1954–1957), VŠUP 
v Praze (1957–1963) v ateliéru monumentální malby skla J. Kaplického. 
Eliáš vytvářel ve vrstveném skle řezané formy neobyčejného estetického 
účinku. Snoubí se v nich monumentálnost a plastičnost samozřejmě 
i s reliéfní jemností. Jeho dílo je zastoupeno v četných významných 
zahraničních muzejních sbírkách.
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JAN TRAMPOTA, VLADIMÍR DRÁPAL

108	 Trampota Jan 1889–1942
Jarní krajina s chalupami

olej, plátno, rám, 35 × 40 cm, na rubu pozůstalostní razítko

90 000 Kč / € 3 689

109	 Drápal Vladimír 1921–2015
Hlava koně, 1988

dřevo, v. 53 cm, datace zespodu 88.

K tomuto dílu je přiložena monografie V. Drápala.

9 000 Kč / € 369

inspiraci nebo Brancusiho a Moorovu tvarovou a objemovou modelaci. 
Záměrná stylizace lidských postav, portrétů a zvířat vedoucí až k různým 
tvarovým deformacím nepřibližuje jeho práce ke grotesce, ale spíše 
k podobě pravěkých a primitivních zobrazení a předobrazů, zdůrazňující 
pouze určité archetypální rysy a znaky zobrazovaného objektu. Tímto 
způsobem jsou často zachyceny Drápalovy oblíbené venkovské ženy 
coby „Venuše“ nebo jedinečné sochařské portréty vesničanů. Oblíbeným 
motivem Drápala byl kůň, zejména studie jeho hlavy nebo vyhublého 
šlachovitého těla poznamenaného těžkou prací, zachycovaného 
v nejrůznějších variacích.

Tvorba malíře, grafika a sochaře Vladimíra Drápala je celoživotně 
spojená s jeho rodnou vsí Tvarožná u Brna. Poskytovala mu inspiraci 
a náměty z vesnického života, s podobiznami sedláků, moravských žen, 
domácích zvířat a venkovského koloritu, které ve svém díle svébytným 
způsobem tematizoval. Drápalova tvorba vychází z modernistické 
tradice spočívající v tvarové zkratce, abstrahujícím, redukovaném výrazu 
a suverénní kresbě tvořené několika tahy pera, připomínající picassovskou 
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VLADIMÍR DRÁPAL

110	 Drápal Vladimír 1921–2015
Venuše venkovská, 1982

sádra, v. 40 cm, sign. V.D.82 uvnitř

K tomuto dílu je přiložena monografie 	
V. Drápala.

9 000 Kč / € 369

111	 Drápal Vladimír 1921–2015
Bez názvu, z cyklu Zvíře

lept, 6/20, ruční papír, 30 × 49,5 cm, 	
sign. PD Vl. Drápal 69, LD 6/20

K tomuto dílu je přiložena monografie 	
V. Drápala.

5 000 Kč / € 205

112	 Drápal Vladimír 1921–2015
Bez názvu, z cyklu Zvíře

lept, 5/20, ruční papír, 30 × 50 cm, 	
sign. PD Vl. Drápal 69, LD 5/20

K tomuto dílu je přiložena monografie 	
V. Drápala.

5 000 Kč / € 205
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JIŘÍ ANDERLE

115	 Anderle Jiří *1936
Renesanční téma

lept, varianta s kresbou, 1/1, papír, 
pasparta, sklo, rám, 23 × 15 cm, tužkou 
LD Renesanční téma, varianta s kresbou 
1/1, sign. tužkou UD Jiří Anderle

14 000 Kč / € 574

113	 Anderle Jiří *1936
15 x dívka a růže

lept, varianta s kresbou, papír, pasparta, 
rám, sklo, 33,5 × 49,5 cm, tužkou UD		
15 x dívka a růže, varianta s kresbou 1/1, 
sign. UD Jiří Anderle

30 000 Kč / € 1 230

114	 Anderle Jiří *1936
Princezna

lept, varianta s kresbou, 1/1, papír, 
pasparta, sklo, rám, 14,5 × 19,5 cm, 
tužkou UD Princezna, varianta s kresbou 
1/1, sign. UD tužkou Jiří Anderle

12 000 Kč / € 492
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BOHUMÍR DVORSKÝ

116	 Dvorský Bohumír 1902–1976
Kytice

olej, plátno, rám, 65,5 × 55,5 cm, sign. PD Boh. Dvorský

50 000 Kč / € 20 049

117	 Ditmar Urbach, fa
Párové vázy – 2 ks

tištěná značka Czechoslovakia Hand painted, Čechy, provedení 
fa Ditmar Urbach, glazovaná bělnina, párové vázy s pestrým 
malovaným dekorem, 2 ks, 1 min. vlasová trhlina, výška 25 cm

dohromady 7 000 Kč / € 287

Bohumír Dvorský je jednou z nejvýraznějších osobností, které výtvarně 
ztvárnily českou krajinu, současně se hojně věnoval též malbě zátiší 
a kyticím. Ve své tvorbě byl ovlivněn Juliem Mařákem a Paulem 
Cézannem. Dvorského barevná škála, která byla zpočátku tvořena 
studenými tóny, se měnila pod vlivem krajiny Jižní Moravy, kam 		
se za války uchýlil na Svatý Kopeček u Olomouce, na paletu hřejivých tónů 
až k jásavým žlutým a červeným barvám. Je označován jako malíř světla 
a optimismu. Svému uměleckému programu zůstal věrný po celý svůj 
tvůrčí život.
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JIŘÍ ANDERLE

119	 Anderle Jiří *1936
Hostina, 1993–2007

lept, varianta s kresbou, 1/1, papír, rám, sklo, 95,5 × 64,5 cm, 
tužkou v tisku PD Hostina, varianta s kresbou 1/1, sign. Jiří Anderle 
1993–2007, manželům Stehlíkovým

32 000 Kč / € 1 311

118	 Anderle Jiří *1936
Daidalos, Ikaros a slunce

lept, varianta s kresbou, 1/1, papír, pasparta, sklo, rám, 		
49 × 33 cm, tužkou UD Daidalos, Ikaros a slunce, varianta s kresbou 
1/1, sign. UD tužkou Jiří Anderle

28 000 Kč / € 1 148

120	 Anderle Jiří *1936
Beethoven – Eroica

lept, varianta s kresbou, 1/1, papír, rám, sklo, pasparta, 		
49,5 × 33,5 cm, tužkou UD Beethoven – Eroica, varianta s kresbou 
1/1, sign. Jiří Anderle

28 000 Kč / € 1 148

Jiří Anderle patří k významným českým grafikům a malířům. Jeho 
projev vychází z technicky dokonalé kresby a obdivuhodného zvládnutí 
grafických technik, především suché jehly. Jeho tvorbu ovlivnily zážitky 
z dětství v Pavlíkově na Rakovnicku, rozsáhlé znalosti dějin výtvarného 
umění, literatury i hudby, obdiv k velkým osobnostem světové kultury 
různých epoch. Nejdříve se v mezinárodním měřítku prosadil svou 
grafikou, za kterou získal významná mezinárodní ocenění. Je zastoupen 
v řadě našich i zahraničních sbírek (Národní galerie v Praze, Metropolitní 
muzeum v New Yorku, Baruch Collection v Chicagu…). Teprve později 	
se začal prosazovat v malbě, v níž se jeho projev ještě více uvolnil. 
Anderleho grafické listy i obrazy mají vždy hluboký, často sociálně laděný 
obsah i dokonalou formu. V jeho grafické i malířské tvorbě můžeme 
sledovat vývoj jeho představ ve složitém proplétání tvarů, vyjadřujících 
neméně složitý filozofický obsah. Projevuje se v ní rovnováha mezi 
obsahem s formou a spojení virtuózní techniky s expresivním pojetím.
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VINCENC BENEŠ

121	 Beneš Vincenc 1883–1979
Zátiší s ovocem, 40. léta

olej, lepenka, rám, 32 × 41 cm, sign. PN V. Beneš, na rubu výstavní 
razítko Galerie Mánes

48 000 Kč / € 1 967

Vincenc Beneš, někdejší člen slavné skupiny Osma, byl vynikající krajinář. 
Vycházel z místních i evropských tradic, byl ovlivněn Paulem Cézannem, 
jehož tvorbu obdivoval. Po kratším kubistickém období navázal 	
na své počátky a dospěl k osobitému, expresivně laděnému a výrazně 
barevnému projevu.

Měl rozvinutý smysl pro bohatou barevnou škálu a světelné proměny 
příznačné 	pro různé roční i denní doby. Malíř se v průběhu svého 
dlouhého života inspiroval nejen českou, ale i francouzskou nebo také 
středomořskou krajinou. Důležitou částí jeho tvorby jsou také zátiší s 
různými druhy květin. Jeho projev působí živě a uvolněně, barevná škála 
je citlivě odstupňovaná. 
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JOSEF HOLUB

122	 Holub Josef 1870–1957
U lesa, 1927

olej, karton, rám, 19,5 × 25 cm, sign. LD J. HOLUB 1927

20 000 Kč / € 820

123	 Stolek s vitrínkou

Rakousko‑Uhersko, počátek 20. stol., dýhované dřevo, fasetovaná 
skla, mosaz, pětiboká schránka s policí a odkladní plochou 
s hvězdicově skládanou dýhou, dvířka, výška 70 cm

12 000 Kč / € 492
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JULIUS ULLMANN

124	 Ullmann Julius 1861–1918
Výhled na vesnici, kolem r. 1910

olej, lepenka, rám, 51 × 61 cm, sign. LD J. Ullmann

46 000 Kč / € 1 885
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PAVEL JANÁK

125	 Janák Pavel 1882–1956
Kompletní kávový servis pro 12 osob – 15 ks

zelená podglaz. zn. Schnabel‑Desná, Čechy, 20. léta 20. stol., návrh 
P. Janák, porcelán, černooranžový geometrický dekor, zlaceno, 
15 ks: podnos (rozměr 40,5 × 30 cm), konvička s víčkem (výška 
15 cm), cukřenka s víčkem, 12 ks šálek s podšálkem

Lit.: Český kubismus 1991, s. 288, č. k. 244, varianta dekoru. 

dohromady 46 000 Kč / € 1 885

126	 Stolní bar

Čechy, 20. léta 20. stol., dřevo světle a tmavě mořené, obecný kov, 
výklopná odkladní deska, spodní část s dvířky s policí na sklenice, 
výška 68 cm, nerestaurováno

5 000 Kč / € 205

127	 Sedátko funkcionalistické

Čechy, 30. léta 20. stol., niklovaný obecný kov, dýhované dřevo, 
překližka, rozměr 61 × 69 × 40,5 cm

 5 000 Kč / € 205
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JAROSLAV PANUŠKA ML.

129	 Kubistický popelník

Čechy, 10./20. léta 20. stol., litá mosaz, výška 5 cm

5 000 Kč / € 205

128	 Panuška Jaroslav ml. 1898–1962
Zimní nálada, 1940

olej, lepenka, rám, 50 × 66 cm, sign. LD J. PANUŠKA.

40 000 Kč / € 1 639
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130	 Dvanáctiosobní souprava stříbrných příborů v originální	
kazetě – 159 ks

mistrovská zn. V.J., 2. čsl. punc, Čechy, 1929–1941, stříbro,	 ryzost 
800/1000, hmotnost brutto 8 516,20 g, třípatrová kazeta, vyložena 
semišovou látkou a polstrováním, kompletní soubor pro 		
12 osob – 159 ks: 12 ks lžíce polévkové, 24 ks velký předkládací 
příbor, 24 dezertní příbor, 24 ks rybí příbor, 12 dezertní vidličky,	
12 čajové lžičky, 12 ks mokka lžičky, 12 ks zmrzlinové lžičky,		

12 ks dezertní lžičky, 1 ks kleště na cukr, 1 ks kleště na zákusky, 	
2 ks naběračky na polévku, 1 ks naběračka na omáčku, 		
2 ks předkládací příbor na zmrzlinu, 2 ks předkládací příbor 		
na maso, 2 ks předkládací příbor na dezerty, 2 ks předkládací příbor 
na ryby, 2 ks předkládací příbor na salát, 			 
rozměr kazety 68 × 39 × 15 cm

dohromady 150 000 Kč / € 6 148

130



77

FRANTIŠEK SLABÝ

131	 Slabý František 1863–1919
Dívka pod kvetoucím stromem

olej, plátno, rám, 54 × 37,5 cm, sign. PD F. Slabý

50 000 Kč / € 2 049
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FRANTIŠEK DRTIKOL, OTAKAR HŮRKA

132	 Stojan na obrazy

Čechy, 1. třetina 20. stol., tmavě mořené 
dřevo, obecný kov, polohovatelný stojan, 
původní zbytky barev výtvarníka, výška 
nastavitelná, délka 58 cm, hloubka 58 cm

5 000 Kč / € 205

133	 Drtikol František 1883–1961
Skály, 1949

olej, deska, rám, 21 × 27,5 cm, 	
sign. PD Drtikol 49

44 000 Kč / € 1 803

134	 Hůrka Otakar 1889–1966
V krajině

olej, lepenka, rám, 36 × 50,5 cm, 	
sign. LD OTAKAR HŮRKA

8 000 Kč / € 328

133
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ROMAN HAVELKA

135	 Havelka Roman 1877–1950
Motiv z Podyjí, 1924

olej, plátno, rám, sklo, 58 × 78 cm, sign. PD ROM. HAVELKA 1924.

44 000 Kč / € 1 803
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JOSEF LIESLER

136	 Liesler Josef 1912–2005
Z trhu, 1949

olej, karton, rám, sklo, 69 × 99 cm, sign. PD Liesler 49

44 000 Kč / € 1 803

137	 Liesler Josef 1912–2005
Salome, 1945

tuž, akvarel, karton, pasparta, rám, sklo, 23,5 × 31 cm, 		
sign. PD Liesler 45

28 000 Kč / € 1 148
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JAKUB OBROVSKÝ

138	 Obrovský Jakub 1882–1949
Siesta, 1912

olej, plátno, rám, 40,5 × 55,5 cm, sign. UD J. Obrovský 912

44 000 Kč / € 1 803

139	 Velká váza

pravděpodobně Rakousko‑Uhersko, počátek 20. stol., glazovaná 
keramika, stékavý dekor, baňatá silnostěnná váza se zúženým 
hrdlem na třech kulovitých nožkách, výška 37 cm

3 000 Kč / € 123
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BOHUSLAV REYNEK

140	 Reynek Bohuslav 1892–1971
Pastorále, 1947

suchá jehla, papír, 10,3 × 7,5 cm, sign. PD Reynek

40 000 Kč / € 1 639

141	 Reynek Bohuslav 1892–1971
Bez názvu, ze souboru Don Quijote

suchá jehla, pozdější tisk, ruční papír, 24,4 × 15,9 cm, zn. UD tužkou 
7/22, na rubu tužkou X.

Soubor 14 grafických listů, vydal František Janás, tisk Věra Siverová 
z původních štočků Bohuslava Reynka, exemplář 2/22, z 10 kusů 
tištěných souborů pro rodinu Reynkových.		   	
							     
Konzultováno s Františkem Janásem.

12 000 Kč / € 492
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VLASTISLAV HOFMAN

142	 Hofman Vlastislav 1884–1964, Artěl, sdružení
Velká kubistická stolní lampa

ražená značka ARTĚL PRAHA, Čechy, návrh do r. 1918, Vlastislav 
Hofman pro Artěl, měď, mléčné sklo (pozdější), bakelit, stolní 
lampa na kruhové vypouklé základně, stínidlo zdobeno kruhovými 
profily, výška 48 cm, pozdější elektrifikace			 
	
Lit.: Zlatá Paha 1918, č. 48, roč. XXXV., s. 576; Fronek J., Artěl.	

	 Umění pro všední den 1908–1935, Uměleckoprůmyslové muzeum	
	 v Praze, Praha 2009, s. 260.

80 000 Kč / € 3 279

143	 Velká kubistická váza

uvnitř litá firemní značka a číslice 310, Čechy, 10.–20. léta 20. stol., 
litý obecný kov, temně tónovaný smalt, masivní schránka kubisticky 
tvarovaná, tělo zhraněno do fazet, zdobeno plasticky vystouplými 
kosodélníky, na dně pozdější zaslepení odtokové dírky, 		
výška 30,5 cm

5 000 Kč / € 205

Vlastislav Hofman byl všestranným výtvarníkem, architektem, 
urbanistou, průmyslovým výtvarníkem, interiéristou, malířem, grafikem, 
scénografem, též teoretikem a kritikem architektury a užitého umění. 

Jako architekt projektoval např. Jiráskův a Štefánikův most v Praze. 	
Jako scénograf vytvořil přes 400 výprav pro Národní divadlo 		
v Praze nebo Divadlo na Vinohradech. Od roku 1918 byl spolu s malíři 
Čapkem, Špálou, Zrzavým a Marvánkem členem skupiny Tvrdošíjní. 
Jako průmyslový výtvarník spolupracoval s družstvem Artěl, pro které 
zhotovoval práce ve skle, kovu a keramice. V roce 1911 se zúčastnil 
příprav zakládání generační avantgardní skupiny, na jejíž ustavující schůzi 
byli přítomni např. Filla, Gočár, Gutfreund a Janák.
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FRANTIŠEK ŠIMON TAVÍK

146	 Tavík Šimon František 1877–1942
	 Drobné vlnky, z cyklu Imprese od moře II, 1925

suchá jehla, 49/50, papír, pasparta, rám, sklo, 16,5 × 23,5 cm, 	
sign. PD T. F. Šimon, LD 49., autorské razítko

V soupisu A. Nováka pod číslem N423, náklad 50 tisků, 1 stav.

9 000 Kč / € 369

144	 Tavík Šimon František 1877–1942
	 Za větru, z cyklu Imprese od moře II, 1925

suchá jehla, 49/52, papír, pasparta, rám, sklo, 17,5 × 20 cm, 		
sign. PD T. F. Šimon, LD 49., autorské razítko

V soupisu A. Nováka pod číslem N428, náklad 52 tisků, 2 stavy.

9 000 Kč / € 369

145	 Tavík Šimon František 1877–1942
	 Na pláži, z cyklu Imprese od moře II, 1925

suchá jehla, 25/35, papír, pasparta, rám, sklo, 24 × 26 cm, 		
sign. PD T. F. Šimon, LD 25., autorské razítko

V soupisu A. Nováka pod číslem N422, náklad 35 tisků, 2 stavy.

9 000 Kč / € 369

147	 Velká lampa

Čechy, 90. léta 20. stol., glazovaná keramika s krakelovaným 
povrchem, textilní stínidlo, výška 82 cm, poškozená elektrifikace

5  000 Kč / € 205
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FRANTIŠEK ŠIMON TAVÍK

148	 Tavík Šimon František 1877–1942
	 Malý přístav na Rábu

olej, lepenka, rám, 22,5 × 27 cm, sign. PD T. F. Šimon

42 000 Kč / € 1 721
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EMIL ORLÍK, FRANTIŠEK ŠIMON TAVÍK

150	 Tavík Šimon František 1877–1942
Rue St. Jacques, Paříž 1929

barevný lept, 93/125, pasparta, rám, sklo, 40,8 × 31,7 cm, 		
sign. PD T. F. Šimon, LD 93, autorské razítko

V soupisu A. Nováka pod č. N506, v nákladu 125 tisků.

10 000 Kč / € 410

149	 Orlík Emil 1870–1932
Tokio, 1901

tužka, akvarel, papír, pasparta, rám, sklo, 20 × 15,5 cm, 		
sign. LD Orlík.Tokio 1901	

7 000 Kč / € 287

151	 Tavík Šimon František 1877–1942
Hlavní ulice v Tangeru, 1912

barevný lept, papír, pasparta, rám, sklo, 35,6 × 44,2 cm, 		
sign. PD T. F. Simon, LD 67

V soupisu A. Nováka pod číslem N199. Vydalo G. Petit v Paříži 
v nákladu 100 tisků.

10 000 Kč / € 410

152	 Tavík Šimon František 1877–1942
Ráno u Notre Dame, Paříž 1928

barevný lept, papír, pasparta, rám, sklo, 32,1 × 38,2 cm, 		
sign. PD T. F. Šimon, LD 259/300

V soupisu A. Nováka pod číslem N483. Vydalo Soc. Graveurs 
Modernes v nákladu 300 tisků.

12 000 Kč / € 492
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BÁNSÁGI VINCZE

153	 Bánsági Vincze 1881–1960
Bez názvu

olej, plátno, rám, 40 × 32 cm, sign. LD Bánsághi V.

15 000 Kč / € 615

Vincent Bánsaghi čerpal náměty pro své plenérové obrazy z oblasti 
na soutoku Dunaje a Ipľe, kde se natrvalo po studiích usadil. Ve svých 
námětech nepreferoval ani impresionistickou ani radikální techniku 
pointilizmu a přímé denní světlo, ale spíše duchovní stylizaci barevné 
kompozice a světelnou zádumčivost.

Byl byl jedním z mála slovenských předrevolučních umělců, který se 
výslovně hlásil ke klasickému impresionismu. Ve skutečnosti však 
spíše zdůrazňoval přívlastek „klasický", který byl v Bánsághiho případě 
synonymem umělecké střídmosti, stylové uhlazenosti a „předsecesní" 
dekorativnosti.

Vincent Bánsaghi, pravým jménem Steinacher, se narodil v roce 
1881 v Resitě, Rumunsko a zemřel v roce 1960 v Chľabu. Po studiích 
v Budapešti a Paříži se natrvalo usadil a tvořil v Chľabu na Slovensku.
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BAROKO

154	 Kristus, 1. pol 18. stol.

olej, dřevěná deska, rám, 23,5 × 17,5 cm

18 000 Kč / € 737

155	 Kristus Spasitel, 17. stol.

olej, kovová deska, 16,5 × 13 cm

12 000 Kč / € 492

156	 Pieta

Střední Evropa, po r. 1800, pestře polychromované řezbované 
dřevo, pro soukromou zbožnost, výška 50 cm

12 000 Kč / € 492

Jde o velmi zdařilou barokní malbu z 1. pol. 18 století. Zpracování detailů 
a skvělá anatomie i samotná práce olejomalby na dřevěné desce může 
práci posunout blíže k roku 1700 s renesanční zkušeností.

Z vyjádření restaurátora Libora Jaroše.
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FERDINAND LEPIÉ

157	 Lepié Ferdinand 1824–1883
Pohled na Pražský hrad

olej, plátno, rám, 55,5 × 65,5 cm, sign. PD, odborně restaurováno

80 000 Kč / € 3 279
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Dále beru na vědomí, že v  tabulce musí být jednoznačně určen předmět 
dražby (včetně katalogového čísla) a musí být u něj stanoven nákupní limit 
v  Kč nebo možnost udílet pokyny telefonem. Zavazuji se, že vydražené 
předměty zaplatím nejpozději do 10 dnů ode dne konání aukce. K vydra‑
žené věci bude účtován aukční poplatek dle platného aukčního řádu. Zmoc‑
nitel prohlašuje, že jsou mu známy dražební podmínky dražebníka.

Účastník dražby tímto současně dává dražebníkovi souhlas podle zák. č. 
101/2000 Sb. ke zpracování svých osobních údajů, a to za účelem vyrozumí‑
vání účastníka o konání dražeb a zasílání dražebních katalogů.

Vydražené položky si přeji nachystat k vyzvednutí,
prosím vyberte jednu z variant:

PLNÁ MOC A PŘIHLÁŠKA
K ZASTUPOVÁNÍ PŘI DRAŽBĚ

Katalog. 
číslo

Předmět dražby – název Nejnižší podání
Nákupní limit 

v Kč
Pokyny telefonem 

(mob. či tel. č.)

Přeji si posílat katalog
Dostávám Ano Ne

Pokud nebudu v případě dražby po telefonu k dosažení, 
souhlasím s vydražením za vyvol. cenu.

Přeji si posílat upozornění na aukci mailem – na mailovou adresu:

Tržiště 3, Praha Údolní 70, Brno

Jméno........................................................................................................................

Telefon.......................................................................................................................

E‑mail..........................................................................................................................

Ulice............................................................................................................................

PSČ.............................................................................................................................

Datum a místo:.........................................................................................................

Příjmení, titl..............................................................................................................

Tel. pro dražbu..........................................................................................................

Číslo OP.....................................................................................................................

Město.........................................................................................................................

Stát.............................................................................................................................

Podpis:........................................................................................................................

Zmocňuji firmu Aukční dům Sýpka, s.r.o., Údolní 70, 602 00 Brno, 	
IČ: 27752682, aby mne zastupovala při veřejné dražbě dobrovolné, která se 
bude konat 19. 10. 2023 od 13.30 v Galerii U Betlémská kaple, Betlémské 
náměstí 8, Praha 1
 a dražila za mne do uvedených limitů následující věci

Vaše osobní údaje zpracováváme v souladu s nařízením EU GDPR, pro více informací navštivte naše webové stránky www.sypka.cz, sekce ochrana osobním údajů.
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POZNÁMKY



VÝSLEDKOVÁ LISTINA� AUKCE 64

1	 Anderle Jiří Vanitas VIII., 1990	 65 000
2	 Anderle Jiří Papoušek pro štěstí a dívka, 2005	 75 000
3	 Anderle Jiří Simonetta, 1973	 42 000
4	 Anderle Jiří Krásná Florenťanka a groteska	 46 000
5	 Novák Ladislav Bez názvu	 10 000
6	 Novák Ladislav Bez názvu	 11 000
7	 Novák Ladislav Soupeři (Les adversaires)	 16 000
8	 Šimotová Adriena Dopisy a sny, Šimotová – Rilke	 28 000
9	 Šimotová Adriena Odhalení tváře, 1970	 34 000
10	 Šimotová Adriena Šatník, 1970	 32 000
12	 Boštík Václav Večerní mraky, 5 ks, 1989	 60 000
14	 Šíma Josef Pařížská ulice, 1947	 65 000
15	 Kolář Jiří Motýli, 1969	 50 000
18	 Matal Bohumír Kočka, 1947	 110 000
20	 Tichý František Portrét nevěsty, 1941	 150 000
21	 Bauch Jan  Milenci a růže, 1947	 490 000
23	 Špála Václav  Hrušky, 1941	 340 000
24	 Lampa	 11 000
25	 Váza	 10 000
28	 Slavíček Jan Mísa s jablky	 7 000
29	 Dvorský Bohumír Svatý kopeček, 1941	 30 000
32	 Ovčáček Eduard Postava, 1960	 20 000
33	 Sklenář Zdeněk Akt, 197	 110 000
34	 Janeček Ota Figura, 1973	 90 000
36	 Zykmund Václav Bez názvu, 1944	 34 000
37	 Kobliha František Pokušení Sv. Antonína	 22 000
38	 Šaloun Ladislav Anýž Franta, fa - Génius vítězství	 8 500
39	 Sochařský stojan	 24 000
40	 Šaloun Ladislav , Anýž Franta, firma - Věda a práce	 90 000
41	 Mainer Martin Jezdci v mracích, 1992–93	 110 000
46	 Viková Jindra Gepardi, 1978	 55 000
47	 Šuhájek Jiří Ptáče	 40 000
48	 Hlava Pavel Obklady pro Československé velvyslanectví 	 34 000
50	 Obkladové kazety pro interiér pražského metra – 4 ks	 50 000
52	 Obkladová kazeta pro interiér pražského metra	 16 000
53	 Obkladová kazeta pro interiér pražského metra	 12 000
54	 Kintera Krištof foto?, z cyklu The Elements	 14 000
55	 Kintera Krištof It is there!, z cyklu The Elements	 11 000
56	 Kintera Krištof Who´s perfect?, z cyklu The Elements	 20 000
57	 Valoch Jiří Bez názvu, 1967/1972	 5 000
58	 Breuer Marcel Křeslo Wassily	 40 000
59	 Malich Karel Bez názvu, 1965	 50 000
60	 Hilmar Jiří Bez názvu, 1974	 100 000
62	 Hůrka Josef, Napako fa - Lampa No. 1711	 16 000
63	 Kolář Jiří Pocta Baudlairovi I, 1972	 6 500
64	 Thelenová Michaela Bez názvu – 3 ks	 30 000
65	 Podlahová lampa Philips	 26 000
66	 Urbásek Miloš Alfa Omega, 1969	 9 000
67	 Urbásek Miloš  Kompozice, 1969, z cyklu 0–III	 12 000
68	 Kubíček Jan Bez názvu, 1965–2005	 14 000
69	 Květináč	 8 500
70	 Hlavička Tomáš Akvarium, 2020	 80 000
72	 Kolář Jiří Diskobolos	 17 000
73	 Kolář Jiří Olympiáda	 13 000
74	 Filko Stano Bez názvu, 1981	 290 000
75	 Filko Stano Bez názvu, 1981	 410 000
78	 Krajc Martin Outcast, 2005	 75 000
79	 Sukdolák Pavel Velikonoce	 19 000
80	 Sukdolák Pavel Slunce a měsíc	 9 500
81	 Osvětlovací sklo Valašské Meziříčí Lampa	 4 000
82	 Šípek Bořek Mísa Isotta	 17 000

85	 Chlupáč Miloslav Portrét	 150 000
86	 Anderle Jiří Caravaggio – Bacco – Bacchus	 50 000
87	 Anderle Jiří Caravaggio – Fanciullo morso da ramarro	 48 000
88	 Anderle Jiří Caravaggio – Suonatore di Liuto, opus 231	 50 000
89	 Anderle Jiří Caravaggio – Ragazzo con canestro 	 46 000
90	 Anderle Jiří Dívka s růží, 2004	 340 000
91	 Anderle Jiří Simonetta, 1983	 65 000
92	 Drápal Vladimír Franta Daněk ve svetru, 1974	 7 000
93	 Drápal Vladimír Portrét ženy s křížkem, 1993	 7 000
94	 Drápal Vladimír Laďa O., sedlák v baretu, 1974	 8 000
95	 Eichwald, fa Květináč	 5 000
96	 Eichwald, fa Květináč	 8 500
97	 Drápal Vladimír Cesta z pole, 1960	 26 000
98	 Drápal Vladimír Ondra, 1972	 22 000
99	 John Jiří Larva, 1968	 26 000
100	 John Jiří Přezimování, 1968	 44 000
101	 John Jiří Bez názvu, 1971	 6 500
102	 Balcar Jiří Dekret, 1961	 9 500
103	 Šerých Jaroslav Bez názvu, 1969	 6 000
104	 Šípek Bořek Mísa s muflony	 50 000
105	 Svoboda Jaroslav Květ	 85 000
107	 Secesní rám Ave Maria	 16 000
108	 Secesní lampa s kapradím	 12 000
109	 Velké secesní párové vázy – 2 ks	 30 000
110	 Mucha Alfons Procitnutí národa, 1918	 32 000
111	 Vídeňský bál 1911 pouzdro	 5 500
112	 Tavík Šimon František Quai des Grands‑Augustins v Paříž	 13 000
113	 Tavík Šimon František Ovocnářský krámek v Paříži	 14 000
114	 Tavík Šimon František Knihkupci na pařížském nábřeží	 14 000
116	 Stolek konferenční	 14 000
117	 Tavík Šimon František Quai des Grands‑Augustins, Paříž	 13 000
118	 Tavík Šimon František Apsida Notre Dame v zimě, Paříž	 17 000
119	 Tavík Šimon František Vetešníci pod Pont Neu, Paříž	 15 000
121	 Váza s květy	 11 000
122	 Stolek konferenční	 12 000
123	 Wiener Werkstätte Loutnista	 5 000
124	 Dóza	 4 500
126	 Dóza Sloni	 5 000
127	 Dózy Zajíčci – 2 ks	 8 000
130	 Mucha Alfons VIII. Slet všesokolský v Praze, 1926	 24 000
131	 Secesní stropnice	 15 000
134	 Procházka Antonín Jezdecká socha T. G. Masaryka	 12 000
137	 Květinový stoleček	 3 000
139	 Velké stropnice – 8 ks	 50 000
140	 Primi Italo  - Bez názvu, 1975	 8 500
141	 Kubistický květináč	 3 000
142	 Trnka Jiří  - Chytrák nad chytráky	 10 000
143	 Born Adolf Cour a Courek, 1972	 36 000



93

AUKCE 66
Srdečně Vás zveme na následující předvánoční internetovou aukci a dne 17. 3. 2024 jarní 66. aukci.

POLOŽKA VYDRAŽENÁ
V AUKCI 64

Bauch Jan 1898–1995
Milenci a růže, 1947	

celková cena 588 000 Kč



AUKČNÍ ŘÁD
AUKČNÍ DŮM SÝPKA, S.R.O.

1 	 Tento aukční řád je vydán za účelem organizace prodeje uměleckých děl aukč‑
ním domem AUKČNÍ DŮM SÝPKA, s.r.o., formou aukcí. Aukce pořádané dle tohoto 
aukčního řádu jsou organizované dle mezinárodních zvyklostí v oblasti obchodu 	
s uměním a v souladu s právními normami České republiky. Aukce jsou přístupné pou‑
ze pro klienty aukční síně a další osoby se souhlasem aukční síně. Aukční síní se rozumí 
společnost Aukční dům Sýpka, s.r.o., se sídlem Údolní 70, 602 00 Brno, IČ: 277 52 682, 
která provádí dražbu na žádost vlastníků dražených předmětů: v neděli 29. 10. 2023 
v 13:30 hodin, Praha 1, Galerie U Betlémské kaple, Betlémské náměstí 8.

Tento aukční řád je pro všechny osoby zúčastněné na aukci závazný a účastí na aukci 
se osoby zavazují ho dodržovat. Celý aukční řád je k dispozici na výstavě dražených 
předmětů v Galerii U Betlémské kaple 8, Praha 1, a Galerii Sýpka, Údolní 70, Brno.

2.	 Dražené předměty jsou označeny a popsány, a to včetně uvedení vyvolávací 
ceny v aukčním katalogu, který je přílohou a nedílnou součástí této aukční vyhlášky. 
Údaje o dražených předmětech a o právech a závazcích na dražených předmětech 
váznoucích jsou čistě informativní a Dražebník neodpovídá ani neručí za jejich správ‑
nost a úplnost. Pokud popis draženého předmětu neobsahuje určitý údaj, nezname‑
ná to, že je dražený předmět bez vad a nedostatků. Poškození, odpovídající běžnému 
opotřebení dražených předmětů s ohledem na jejich stáří nebo charakter se v kata‑
logu zásadně neuvádějí. Účastník aukce má možnost se před aukcí osobně seznámit 
se stavem každého draženého předmětu a je výhradně na jeho uvážení, zda dražený 
předmět odpovídá popisu a zda se rozhodne uvedený předmět dražit. Všechny údaje 
a veškerá prohlášení uvedená v katalogu týkající se autorství, přisuzovaných vlastnos‑
tí, pravosti, jakosti, původu, data, stáří, provenience, stavu či odhadní vydražovací 
ceny vyjadřují pouze názor Dražebníka. Dražebník si vyhrazuje právo konzultovat s 
jakýmikoli odborníky či úředními místy, které sám uzná za vhodné. Každá zaintereso‑
vaná osoba, jakož i každý účastník aukce se musí řídit vlastním názorem a Dražebník 
nenese odpovědnost za správnost takového názoru, i pokud tento názor bude ovliv‑
něn názorem Dražebníka. Dražebník neposkytuje na vydražené předměty žádnou 
záruku a všechny záruky jsou tímto vyloučeny. Dražené předměty se draží jako umě‑
lecké předměty a veškeré jejich případné vady jsou zohledněny v příklepové ceně, s 
čímž vydražitel výslovně souhlasí a stvrzuje učiněním příhozu, kterému je následně 
udělen příklep. Vzhledem k charakteru a povaze dražených předmětů se vydražitel 
učiněním příhozu, kterému je následně udělen příklep, vzdává svých práv z vadného 
plnění, vč. případných práv ve smyslu § 1916 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník. 
Reklamace předmětů vydražených osobně v aukční síni Dražebník nepřijímá; předmě‑
ty vydražené na základě plné moci udělené Dražebníku lze vydražitelem reklamovat 
nejpozději při jejich převzetí.

3.	 Přechod nebezpečí škody na draženém předmětu přechází na vydražitele 
okamžikem přechodu vlastnického práva; vydražitel bere na vědomí, že po ukončení 
aukce nejsou dražené předměty kryty pojistkou Dražebníka a pro případ škody na 
draženém předmětu je s tímto srozuměn.

Za příhozy se přitom považuje:

1 000 Kč, činí‑li okamžitá aukční cena alespoň 10 000 Kč, ale méně než 20 000 Kč

2 000 Kč, činí‑li okamžitá aukční cena alespoň 20 000 Kč, ale méně než 50 000 Kč

5 000 Kč, činí‑li okamžitá aukční cena alespoň 50 000 Kč, ale méně než 100 000 Kč

10 000 Kč, činí‑li okamžitá aukční cena alespoň 100 000 Kč, ale méně než 500 000 Kč

50 000 Kč, činí‑li okamžitá aukční cena 500 000 Kč a více

100 000 Kč, činí‑li okamžitá aukční cena 5 000 000 Kč a více.

O pořadí příhozů rozhoduje osoba pověřená konáním dražby.

4.	 Vydražitel je povinen vyřídit své závazky ihned po vydražení, nejpozději však 
po skončení aukce. Vydražiteli je účtován k vydražené ceně aukční poplatek 	
(strukturovaně):

dosažená cena aukční poplatek (strukturovaně):
do výše 1 000 000 Kč				    20 %
od 1 000 001 do 10 000 000 Kč				    18 %
nad 10 000 001 Kč				    16 %

Dražitel se může dražby z počítače či telefonu přes portál WWW.LIVEBID.CZ, v přípa‑
dě dražby na portálu je vydražiteli j účtován k vydražené ceně aukční poplatek:

dosažená cena aukční poplatek (strukturovaně):
do výše 1 000 000 Kč				    23 %
od 1 000 001 do 10 000 000 Kč				    21 %
nad 10 000 001 Kč				    19 %

Tyto provize jsou konečné a obsahují 21% DPH a 4% autorského poplatku. Po dohodě 
s dražebníkem je možno zaplatit celkovou částku bankovním převodem, nebo hotově 
při převzetí věci v kanceláři dražebníka, nejpozději do deseti dnů po skončení aukce, 
pokud není dohodnuto jinak.

5.	 Učiní‑li několik účastníků aukce stejně vysoké podání zaráz a současně nebylo
‑li učiněno podání vyšší, rozhodnutí o tom, komu bude příklep udělen, učiní licitátor. 
Případné námitky k průběhu aukce musí být uplatněny okamžitě, přímo v aukčním 
sále, jinak k nim nebude přihlíženo. Tyto námitky řeší s konečnou platností licitátor.

5.1	 Dražitel může dražit kteroukoli věc osobně na sále, před samotným zahájením 
aukce je nutno se registrovat na místě (pro registraci je nutný doklad totožnosti dra‑
žitele – OP, cestovní pas).

5.2	 Dražitel se může registrovat pomocí formuláře pro zadání dražby telefonicky, 
vyplní‑li plnou moc k zastupování během dražby, po jejím zaslání do galerie Aukčního 
domu Sýpka bude zaregistrován k aukci a plná moc potvrzena. Během aukce je telefo‑
nicky kontaktován a Aukční dům Sýpka dle instrukcí přímo na sále draží požadovanou 
položku.

5.3	 Dražitel se může registrovat pomocí formuláře pro zadání pevného limitu, do 
jehož výše má Aukční dům Sýpka přihazovat. Položka může být vydražena i za cenu 
nižší, a to v případě, že dosažená cena bude nižší než dražitelem stanovený limit. For‑
mulář pro vyplnění plné moci k dražbě ke stažení na webových stránkách www.sypka.
cz/plna‑moc.

5.4	 Dražitel se může účastnit on‑line v reálném čase z počítače či telefonu v sálové 
aukci přes portál WWW.LIVEBID.CZ. Po registraci na portálu bude dražiteli umožněno 
limitování, kdykoliv od zveřejnění aukce až do začátku aukce lze vkládat limity. Pokud 
jiný zájemce nabídne víc, než je Vaše maximální zadaná částka, dostanete e‑mailem 
upozornění o překonání Vaší nabídky. Konec příjmu on‑line limitů je vždy 1 hodinu 
před spuštěním živé aukce. Poté následuje živá dražba v průběhu sálové a inter‑
netové aukce. Před začátkem aukce si ve Vašem počítači otevřete okno živé aukce 
(dostupné z portálu WWW.LIVEBID.CZ), kde můžete průběh aukce sledovat, nebo v 
případě potřeby na Vámi vybrané položky přihazovat a aktivně se tak aukce účastnit.

6.	 Vydražené předměty budou vydány ihned po zaplacení v místě konání dražby 
nebo na základě „potvrzení o zaplacení ceny“ v galerii Aukční dům Sýpka, s.r.o., v Pra‑
ze, Tržiště 3, nebo v Brně, Údolní 70, nejpozději do deseti dnů ode dne konání dražby. 
Vydražitel je povinen převzít zaplacený předmět získaný vydražením nejpozději do 
40 dnů po konání aukce. Po této lhůtě mohou být vydražené předměty uskladněny 
dražebníkem nebo třetí stranou na náklady a zodpovědnost vydražitele. Vydražiteli 
je poté účtován poplatek za uskladnění díla ve výši 0,5 % z částky, za kterou dotyčné 
předměty vydražil, za každý den uskladnění, vydražitel souhlasí s tím, že je dražebník 
oprávněn tyto předměty prodat, či nabídnout opětovně v aukci, aby tak umořil nákla‑
dy vzniklé s uskladněním vydražených předmětů.

7.	 Aukční síň neodpovídá za případné tiskové chyby a barevné odchylky v saz‑
bě katalogu. Pokud není uvedeno jinak, je stav předmětů úměrný jejich věku, Aukční 
dům Sýpka neodpovídá za funkčnost předmětů. Elektrifikace předmětů nesmí být 
nikdy používána.



VÝSTAVA

Pavilon skla Klatovy

SeceSní Sklo 
z Jizerských hor 

Secese našla 
v jablonecké bižuterii 
i jizerskohorském 
dutém skle svůj 
svébytný odraz. 

27. 9. – 27. 11. 2023

Výstava byla připravena ve spolupráci 
s Muzeem skla a bižuterie v Jablonci 
nad Nisou, Vlastivědným muzeem 
Dr. Hostaše v Klatovech, Muzeem 
Šumavy a soukromými sběrateli. 

www.pask-klatovy.czVlastivědné muzeum
Dr. Hostaše v Klatovech

příspěvková organizace
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